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Vážení čtenáři,
titulní strana posledního letošního čísla 
Blovických novin přináší pohled na krás-
ně osvícený vánoční strom. Tuto hezkou 
jedličku tentokrát daroval bývalý blovický 
starosta, pan Jan Poduška. Ručně vyře-
závaný dřevěný bet-
lém, který je kolem 
stromu instalován, 
jen dotváří sváteční 
atmosféru. Toto zá-
koutí se stalo čas-
tým cílem prochá-
zek mnoha obyvatel 
a  v  průběhu vánoč-
ních svátků tomu tak 
bude jistě ještě ve 
větší míře. Nezbývá než si společně přát, 
aby nadcházející vánoční svátky doprovo-
dila i pořádná sněhová nadílka, což by se 
líbilo zejména naším dětem.
Na stranách 6 a 7 jsou otištěny pozvánky 
na nadcházející plesovou sezónu. Prvním, 
zahajovacím plesem je ten, který organi-
zuje naše město. Jedním z  taháků pro-
gramu bude vystoupení tanečního páru 
ze soutěže Star Dance, kterým je Marek 
Dědík a Pavla Tomicová. Dalším pak bude 
premiérové otevření podsvětí Lidového 
domu. Rád bych vás osobně na tento ples 
pozval. Vstupenky jsou dispozici v  kan-
celáři Městského kulturního střediska. 
Samozřejmě budu rád, když navštívíte 
i všechny další bály a plesy. Za jejich po-
řadatele si vás také dovoluji pozvat a zá-
roveň jim poděkovat za jejich organizaci. 
Aktuální číslo přináší reportáže z  tradič-
ních akcí jako je Běh 17. listopadu a z piet-
ního aktu u památníku obětem totalitních 
režimů, který se konal ve stejný den. 
Dětičky z mateřské školky, žáci základní 
školy a studenti gymnázia se ve svých pří-
spěvcích s vámi podělili o  jejich úspěchy 
a zážitky z předvánočních akcí. Stejně tak 
jako ti, kteří navštěvují dům dětí a základní 
uměleckou školu. No a nesmím zapome-
nout i na zajímavý program, který pro své 
spoluobčany připravují zástupci spolků ve 
spádových obcích. Jako tomu bylo napří-
klad ve Hradišťském Újezdě a Hradišťské 
Lhotce. 
Vážení spoluobčané, závěrem mi dovolte, 
abych vám srdečně popřál radostné, ve-
selé, ale také klidné Vánoce. Sváteční dny 
prožité se svými blízkými, s dobrým jídlem 
a pitím a třeba i s pořádnou sáňkovačkou 
a  koulovačkou. Do nadcházejícího roku 
2025 vám přeji hodně zdraví, štěstí, osob-
ní pohodu, dobré lidi kolem sebe a  také 
trochu pokory.

S úctou 
Robert Zelenka, 

starosta města 

ÚVODNÍ SLOVO ČAS ADVENTNÍ BYL V BLOVICÍCH OPĚT PŘIVÍTÁN 
ROZSVÍCENÍM VÁNOČNÍHO STROMU. 
Vážení spoluobčané, jak se v našem městě stalo již tradicí, v pátek předcházející první ad-
ventní neděli se v Blovicích rozsvěcuje vánoční strom. Letos se tak stalo 29. 11. v 17.00 hod, 
kdy pokyn k  tomuto slavnostnímu okamžiku společně zakřičely žáci místní základní umě-
lecké školy. Jejich pěvecký sbor předtím zazpíval několik vánočních koled a písní s vánoční 
tématikou. Toto vystoupení bylo velmi povedené a vysloužilo si potlesk od všech příchozích. 
Celý program byl zahájen zatroubením a vtipným přivítáním našeho najatého ponocného, po 
němž následovala hudební pohádka určená našim nejmenším. Její protagonisté do jejího 
děje dětské návštěvníky zábavně zapojovali. Rozdával se tradiční svařák a hruškový mošt, 
opět nechyběly párky v rohlíku. V kombinaci s hořčicí či kečupem se jich snědlo na pět set. 
Zaměstnanci města nabízeli k  prodeji nové stolní kalendáře s  tématikou blovické přírody 
a  letošní novinky, blovický betlém a omalovánky s motivy našeho města. Jedná se určitě 
o zdařilé výtvory a vy z vás, kteří jste si je dosud nezakoupili, tak můžete učinit v podatelně 
na radnici nebo v Lidovém domě. Reportáž z rozsvícení natočená televizí ZAK je ke zhlédnutí 
na www.blovice-mesto.cz.
Velmi si vážím toho, že jste na tuto akci dorazili v tak hojném počtu. Pohled z podia na celé 
zaplněné náměstí vnímám z pozice starosty jako určité uznání a vyjádření podpory mé prá-
ce, práce kolegů a kolegyň ve vedení města. Děkuji zaměstnancům technické čety za přípra-
vu vánoční výzdoby a samozřejmě také za celoroční práci při údržbě a zvelebování prostoru, 
ve kterém společně žijeme. Slova díků patří i všem spolupracovníkům, kteří svůj každodenní 
čas věnují práci potřebné pro chod našeho státu, jehož nařízení však tuto práci leckdy kom-
plikuje. Vzpomeňme například změnu stavebního zákona, či neustálý nárůst agendy, která 
na města a obce spadá. Naše město zřizuje a podílí se na provozu příspěvkových organizací, 
které mají za úkol vzdělávat naše děti. Formální vzdělávání zajišťuje mateřská a základní 
škola, to neformální pak základní umělecká škola a dům dětí. Jejich vedení a všem jejich 
zaměstnancům také patří mé poděkování. No a když jsem bilancoval a děkoval, tak nesmím 
zapomenout na ty, kteří se o to, aby v Blovicích bylo hezky a příjemně, starají ve svém volném 
čase. Těm patří díky největší. 

Robert Zelenka, starosta města Blovice

●	 Slavnostní předání hasičské a komunální techniky
●	 Tříkrálová sbírka v Blovicích
●	 Kontejnery na tříděný odpad v mapách
●	 Muzeum jižního Plzeňska
●	 Zprávy ze školství
●	 Informace z DDM Blovice
●	 TJ Sokol Blovice
●	 Hubertova jízda
●	 Zprávy z místních částí

Příští Blovické noviny vyjdou 24. 1. 2025. Pozor, změna! Uzávěrka 
článků vždy v úterý, v měsíci lednu tedy 14. 1. 2025 do 12.00.  

DNES SI MŮŽETE PŘEČÍST
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Zprávy z radnice
SLAVNOSTNÍ PŘEDÁNÍ HASIČSKÉ A KOMUNÁLNÍ TECHNIKY
Město Blovice ve spolupráci s jednotkou SDH uskutečnilo v sobotu 16. listopadu 2024 malou slavnost v areálu hasičárny. Předali jsme do užívání 
novou hasičskou a komunální techniku. Blovičtí hasiči užívají nově stříkačku CAS 30 na podvozku Tatra a dopravní automobil Volkswagen Craf-
ter. Pracovníci technické čety města jezdí v novém voze komunální údržby Piaggio Porter. Přejeme mnoho kilometrů bez nehody a vždy šťastný 
návrat na základnu!
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OSLAVA 17. LISTOPADU
V neděli 17. listopadu se uskutečnil tradiční pietní akt u kapličky sv. Františka pod Památníkem obětem totalitních režimů. Uctili jsme odkaz 
tragických událostí z roku 1939, kde se české studenstvo vzepřelo nacistické totalitní moci. Vzpomněli jsme i na události z listopadu 1989, kdy 
se zhroutil komunistický režim, a vypukla sametová revoluce. Jsme rádi, že již 35 let žijeme ve svobodné a demokratické společnosti. O svo-
bodu a demokracii musíme však neustále pečovat, abychom tyto hodnoty nikdy neztratili. Nikdy nezapomeneme! (Fotografie M. Supíková).

MĚSTO PODPOŘILO CENTRUM HÁJEK
Město Blovice obdrželo poděkování od neziskové organizace Cent-
rum Hájek – centra sociálních služeb. Přispěli jsme finančním darem 
na nákup speciálního svozového automobilu pro handicapované děti, 
o které Centrum Hájek pečuje nejen v našem regionu Blovicka. Město 
Blovice bude nadále podobné smysluplné neziskové projekty podpo-
rovat.

KONTEJNERY NA TŘÍDĚNÝ ODPAD V MAPÁCH
Blovice patří mezi města s největší sítí stanovišť na tříděný odpad. Cel-
kově máme 90 takových míst, kam mohou občané odkládat vytříděné 
odpady. A že jich v poslední době přibývá! To oceňuje mimo jiné au-
torizovaná obalová společnost EKO-KOM, která za množství vytřídě-
ného odpadu posílá zpět do rozpočtu města Blovice nemalé finanční 
prostředky. Dosahová vzdálenost pro jednotlivé občany k barevným 
kontejnerům je jedna z nejmenších v rámci porovnání stejně podob-
ných obcí. Přinášíme odkaz na mapovém serveru – mapy.cz, kde si 
mohou najít zájemci vybranou lokalitu – stanoviště pro odkládání tří-
děného odpadu – papíru, plastu a skla. Ještě větší přehled lze najít na 
webových stránkách kamtridit.cz, kde lze filtrovat možnost ukládání 
jednotlivých druhů odpadu a zároveň se poučit, co kam patří. Na vy-
braných devíti lokalitách lze dohledat a odevzdat i kovové odpady, na 
dalších pěti stanovištích se mohou odevzdat použité stolní oleje, na 
třech máme možnost odevzdat použitý textil a obuv. Všechny tříděné 
odpady, zejména ty velkoobjemové, přijímá 5 dní v týdnu sběrný dvůr 
v Blovicích, a to zcela zdarma. Třiďte prosím odpad – má to smysl!
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA V BLOVICÍCH
Využití Tříkrálové sbírky z minulého roku
Tříkrálová sbírka se rychle blíží a my bychom vás rádi informovali, jak jsme naložili s vykoledovanými prostředky 
z minulého roku. Velkou částí sbírky jsme přispěli Charitní pečovatelské službě na přípravu nové služby Doprava. 
S výtěžkem letošní sbírky ještě hospodaříme, podrobnosti sdělíme v následujícím roce. Pokračujeme v podpoře 
místních dětí ze sociálně slabých rodin a seniorů. Snažíme se pomoci alespoň malou částkou tam, kam už stát 
nedosáhne. Můžeme však podpořit jen ty, o nichž se dozvíme. Nemáme žádné databáze potřebných a nejčastěji 
vycházíme z upozornění sociálních pracovnic a lidí z okolí, sousedů. 
Přijato zpět z centrálního účtu 	 61 259,- Kč
Přehled výdajů 
– příspěvek Charitní pečovatelské službě na novou službu Doprava	 50 000,- Kč
– příspěvky na stravování a sociální péči seniorům	   2 730,- Kč
– příspěvky na léky a nákup základních potravin seniorům	   8 529,- Kč
Celkem	 61 259,- Kč
V Blovicích se v minulém roce vybralo 94 244 Kč, z toho se zpět obcím vrací z centrálního účtu 65 %. Zbylých 35 % je použito na humanitární 
pomoc do zahraničí (10 %), na podporu projektů sociální pomoci v Plzeňské diecézi (15 %) a na přípravu a realizaci sbírky pro následující rok 
(5 %). Podrobné informace naleznete na internetových stránkách www.dchp.cz v sekci Tříkrálová sbírka.
Děkujeme za pomoc při podpoře potřebných a těšíme se na shledání při Tříkrálové sbírce 2025.

Irena Velhartická, Farní charita Blovice

PLÁNY NA TŘÍKRÁLOVOU SBÍRKU 2025
Již od října 2024 probíhají přípravné akce týkající se Tříkrálové sbírky, která se uskuteční v lednu 
2025. Ráda bych Vás informovala o procesu příprav a plánech. 
Záměr sbírky, který nám již schválila Diecézní charita v Plzni byl stanoven takto:
Opět platí to, že 65 % vykoledovaných peněz jde na záměr v dané obci a zbytek se rozdělí, jak 
bylo uvedeno výše. Ze 65 % tedy půjde polovina financí potřebným v nouzi – seniorům a polovina 
potřebným v nouzi – dětem. 

Farní charita v Blovicích, pod vedením paní Ireny Velhartické, končí svoji činnost a přechází pod Diecézní charitu v Plzni. (Činnost Charitní 
pečovatelské služby v Blovicích, která patřila a dále patří pod Diecézní charitu v Plzni pokračuje beze změn.) Paní Velhartické bych chtěla 
tímto moc poděkovat za spoustu práce, kterou v rámci Farní charity v Blovicích odvedla. Farní charita fungovala v Blovicích 22 let. Paní 
Velhartická ji založila roku 2002. Tříkrálovou sbírku jsme chtěli v Blovicích zachovat a tak jsem se rozhodla, že si celou organizaci vezmu na 
starost. Mojí velkou pomocnicí je paní Mgr. Michala Jandíková. Nově tedy organizujeme Tříkrálovou sbírku v Blovicích spolu. Dalším velkým 
pomocníkem je Ing. Michal Hodek a další pracovníci MÚ Blovice, kteří pomáhají s tiskem plakátů, pečetěním a rozpečeťováním kasiček.
V Blovicích budou skupinky koledníků chodit v sobotu 11. ledna 2025. Koledníci budou tradičně obcházet vaše domovy a doufám, že 
vás potěší svým zpěvem a malými dárečky. Přispět můžete do kasiček koledníků přímo hotovostí nebo nově také pomocí QR kódu, který 
bude nalepen na každé z kasiček. Můžete si jej načíst pomocí mobilu a zvolit výši příspěvku.
Kromě možnosti přispět koledníkům do kasiček budou ještě po Blovicích umístěny statické kasičky ve dnech 2.–14. 1. 2025 v  těchto 
obchodech: Pekárna Jílek, JP Brandl, UNIBRICK a Cesmína. Statická kasička bude také v našem blovickém kostele a na Městském úřadě.
Třetí možností, jak přispět, je zaslat libovolnou částku na účet Tříkrálové sbírky: 66008822/0800 s variabilním symbolem: 777930002, 
který je spojený přímo s Tříkrálovou sbírkou pro Blovice. Na účet je možné přispět od 1. do 31. ledna 2025. Na stejný účet jdou i peníze 
odeslané prostřednictvím QR kódů.
Také bych vás ráda informovala o koncertu spojeným s Tříkrálovou sbírkou v celé ČR. Bude vysílán 5. 1. 2025 na ČT1 v 18 hodin.
Závěrem bych chtěla zmínit, že celá organizace a průběh Tříkrálové sbírky je dobrovolná činnost, do které jsou zapojeni děti a dospělí, kteří 
chtějí pomoci potřebným spoluobčanům. I když je to neplacená činnost, přináší mnoho krásných zážitků, zkušeností a radosti. 
Pokud byste se chtěli i vy zapojit, ozvěte se nám co nejdříve na email: barabenes@seznam.cz a jandikova@zsspaleneporici.cz.
Děti budou osloveny na ZŠ Blovice a Gymnáziu Blovice, ale můžete nám samozřejmě nahlásit již nyní i zájemce z řad dětí. Z předchozích 
let vím, že je nouze spíše o doprovody dospělých, takže pokud máte chuť a čas se v sobotu 11. ledna 2025 zapojit, dejte nám prosím brzy 
vědět.

Krásné předvánoční období a pohodové Vánoce vám všem!
koordinátorka Tříkrálové sbírky v Blovicích

Mgr. Barbora Reynaert, Ph.D.
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Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích
TADY A  TEĎ… A  PAK ZASE V  NOVÉM 
ROCE!
Na konci roku se obvykle bilancuje. Sčítá 
se, porovnává se, vyhodnocuje se. Také 
nás to čeká a hned po Novém roce začne-
me pracovat na výroční zprávě, kterou si 
budete moci přečíst v  březnu 2025. Ale 
jelikož mi analýzy nejsou vlastní, připadá 
mi líto neužít si poslední okamžiky stále 
ještě probíhající doby adventní a těšení na 
Vánoce překrýt excellovskými tabulkami. 
Raději tedy budu děkovat, přát a  zvát na 
další akce, které pro vás chystáme v nad-
cházejícím roce.
V první řadě se sluší poděkovat vám, ná-
vštěvníkům, kteří chodí pravidelně i  na-
mátkově na naše akce. Snažíme se, aby 
nabídka doprovodných programů byla co 
nejpestřejší a  každý si našel to své. Bez 
vás by to ale nešlo a  sebelepší akce by 
bez diváků ztrácela smysl. Ceníme si toho, 
že i  v  tak uspěchané době a nepřeberné-
ho množství jiné zábavy si k nám najdete 
cestu. To nás žene dál a slibujeme, že se 
budeme i nadále snažit vzdělávat vás, bavit 
a těšit. Děkujeme také za spolupráci Měs-
tu Blovice a jeho Pracovní četě, Gymnáziu 
Blovice a  dále místním organizacím, ze-
jména ZUŠ Blovice, TJ Sokol Blovice, SDH 
Blovice a  Českému svazu žen. Všichni 
uvedení jsou pro nás spolehlivými partnery 
a víme, že se na ně můžeme obrátit.
Programově rozmanitý bude i  rok 2025. 
Ještě v  lednu navážeme na doznívající 
dobu vánoční a vy si tak až do 1. 2. 2025 
můžete prohlédnout výstavu Koleda, kole-
da, Štěpáne… Pokud byste chtěli k výsta-
vě i něco navíc, nenechte si ujít Na pololet-
ky do muzea! Program Poztrácené noty 
zaujme všechny hudbymilovné, tvořivé 
a hravé návštěvníky od 4 let, se kterými se 
nám, doufejme, podaří najít všechny noty 
„na útěku“ a  dát tak do pořádku hudební 
chaos, jenž na Hradišti zavládl! Budeme 
pátrat po celém zámku, takže potřebujeme 
co nejvíc pomocníků. Těšíme se na vás 
31. 1. 2025 v 10 a ve 13 hodin, kdy začne 
zvučná pátračka. Součástí programu bude 
prohlídka výstavy a tvořivá dílna.
Z  roku 2024 také zůstává výstava Odkaz 
zmizelých: Židovští obyvatelé jižního 
Plzeňska, velmi zdařilý počin jak po strán-
ce vizuální, tak obsahové. 22. 1. 2025 
v  17 hodin přednese PhDr. Václav Fred 
Chvátal přednášku na téma Židovský 
kalendář, svátky, tradice. Toto datum ne-
bylo vybráno náhodně. V  roce 1945 odjel 
poslední transport blovických Židů do kon-
centračního tábora. Mgr. Michal Červenka 
vzpomene u této příležitosti na místní oběti 
holokaustu. Akce se koná přímo ve výstav-
ních prostorách, které vytvoří tu správnou 
kulisu.
Mimochodem, znáte Projekt Krokus? 
Jedná se o  iniciativu, která vznikla v Irsku 
v roce 2005, a jejím cílem je osvěta ohled-
ně holokaustu. Je určená žákům a  stu-
dentům od 10 let, kteří mohou na podzim 

sázet cibulky žlutých krokusů. Za ideálních 
podmínek vykvetou koncem ledna, kdy si 
připomínají (dětské) oběti holokaustu (Me-
zinárodní den památky obětí holokaustu 
připadá na 27. ledna). Jelikož se nám zdá 
tato akce smysluplná a  tematicky se pojí 
k výstavě, letos jsme se také zapojili a při-
zvali ke spolupráci studenty Gymnázia 
Blovice, kteří jednoho chladného listopado-
vého dopoledne obětavě krokusy zasadili 
hned za hlavní branou zámeckého areálu. 
Až půjdete z přednášky, podívejte se. Kdo-
ví, třeba už pokvetou.
Odkaz zmizelých můžete navštívit až do 
5. 4. 2025.
Napsali jste dopis Ježíškovi? My ano a přáli 
jsme si udělat vám radost. A protože jsme 
byli hodní, nadělil nám pro vás nové knihy 
a hry do dětské herny, krásné svítící písko-
viště a koně (na toho si tedy budete muset 
ještě chvilku počkat, zatím totiž nemá rád 
zimu a mohl by se venku splašit)! Přijďte se 
podívat a hrajte si, čtěte, prohlížejte, obdi-
vujte, odpočívejte. Tady a teď!
Ptáte se, kdy tohle všechno stihnout? No, 
přeci o  Vánocích! Najděte si čas během 
rozšířené vánoční otevírací doby. Jsme tu 
pro vás od 7. do 22. 12. a od 27. do 29. 12. 
2024 vždy od 9 do 15 hodin.
Tak šťastné a veselé, naši milí, 
radost, klid a zdraví!

Mgr. Tereza Pelcrová
muzejní pedagog a PR

KALENDÁRIUM AKCÍ:

VÝSTAVY
ODKAZ ZMIZELÝCH – ŽIDOVŠTÍ 
OBYVATELÉ JIŽNÍHO PLZEŇSKA 
24. 10. 2024 – 5. 4. 2024

KOLEDA, KOLEDA, ŠTĚPÁNE…
28. 11. 2024 – 1. 2. 2025

OSVOBOZENÍ 1945: MUŽI 2. PĚŠÍ 
DIVIZE
13. 2. – 22. 5. 2025

DŘEVĚNÝ ČAS 
24. 11. 2022 – 31. 12. 2027

AKCE
ŽIDOVSKÝ KALENDÁŘ, SVÁTKY, 
TRADICE; VZPOMÍNKA NA 
BLOVICKÉ OBĚTI HOLOKAUSTU
22. 1. 2025, 17 HODIN – přednáška 
PhDr. Václava Freda Chvátala 
a vzpomínka Mgr. Michala Červenky

KONCERT ZUŠ BLOVICE
28. 1. 2025, 18 HODIN

NA POLOLETKY DO MUZEA!
31. 1. 2025, 10.00–12.00, 13.00–15.00 
– tematický speciál

OSVOBOZENÍ 1945: MUŽI 2. PĚŠÍ 
DIVIZE
13. 2. 2025, 17 HODIN 
– vernisáž výstavy

NA RANDE DO MUZEA!
13.–15. 2. 2025, 9.00–15.00 
– tematický speciál

KONCERT ZUŠ BLOVICE
18. 2. 2025, 18 HODIN

NĚMCI NA PLZEŇSKU 
A ROKYCANSKU
25. 2. 2025, 17 HODIN – přednáška 
Mgr. Jaroslavy Smetanové, Ph.D.

-------------Projekt krokus – záhon žlutých krokusů

KVÍZ

? ?
?

Kdy odjel z  Blovic poslední transport 
Židů do koncentračního tábora? 
a) 18. ledna 1945
b) 31. ledna 1945
c) 22. ledna 1945

Správná odpověď z minulého čísla: 
a) roráty
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BLOVICKÉ OSOBNOSTI – SOUDCE, BÁSNÍK, PROZAIK
A PŘEKLADATEL JAN NEPOMUK GROSS (1833–1894)
Zrušení patrimoniální správy a správní reformy 2. poloviny 19. století po-
skytly mnoha městům i vesnicím možnost plně rozhodovat o vlastních 
záležitostech. Zároveň se však staly i  vykonavateli části státní správy 
a mnoho měst pak sídlem soudního okresu. Tento zvláštní a komplikova-
ný systém zajišťoval přítomnost justičních elit v menších lokacích. Soudce 
Jan Gross strávil v Blovicích závěr své kariéry. Jako mnoho jeho kolegů 
byl i literárně činný.
Okresní soud Blovice vznikl na základě císařského nařízení z  června 
1849. Po definitivním zavedení ústavních pořádků v  právním systému 
Habsburské monarchie se tyto okresní soudy společně s  krajskými, 
zemskými, vrchními zemskými soudy a Nejvyšším soudním a kasačním 
dvorem ve Vídni staly základem organizace justice. Na okresním soudu 
působili samosoudci a pomocný personál v podobě tajemníka, knihov-
níka, jednoho nebo několika kancelistů a soudního sluhy. V rámci civilní 
agendy představoval okresní soud první instanci, řešící spory menšího 
významu. Hranice byla dána hodnotou škody. Do jeho kompetence patřily 
také pozůstalosti, poručnické záležitosti, rozvody a rozluky, do roku 1869 
konkurzní řízení, prohlášení osoby za zemřelou, vedení obchodních knih 
či osvědčení podpisů a ověřování listin. Spravoval také pozemkové knihy. 
Z trestních kauz se ho týkaly méně závažné trestné činy a přestupky. 
Okresní soud Blovice zahrnoval do své působnosti desítky obcí včetně 
Losiné, Milínova, Nebílovského Borku, Nezvěstic, Nových Mitrovic, Pře-
šína či Spáleného Poříčí. Definitivně zanikl k  poslednímu lednu 1949. 
Jména jednotlivých soudců často s titulem „c. k. okresní soudní rada“ se 
zachovala ve vybraných fondech Státního okresního archivu Plzeň-jih, 
literatuře či jiným způsobem. V knize „Dětství v zámeckém parku“ tak au-
torka Marie Hraničková vzpomínala na pana soudce Čecha. Náhrobek 
na blovickém hřbitově zase oznamuje návštěvníkovi, že zde od roku 1936 
odpočívá soudní rada Vondrák. Místo svého posledního odpočinku zde 
našel i soudní rada Jan Gross.
Pravopis jeho jména variuje v  průběhu času. Záznam o  křtu používá 
formu „Grosz“, o sňatku „Gross“ a o úmrtí „Grosz“. Nepomucké matriční 
záznamy o narození jeho dětí používají podobu „Gross“ či „Grosz“ a ofi-
ciální životopisy ve slovnících pak většinou „Gross“. Narodil se 16. října 
1833 v Železném Brodě v dnešním okrese Jablonec nad Nisou. Jeho 
otec František se živil jako soukeník. Je však označován jako „měšťan“, 
což značilo ještě ve 30. letech 19. století určitou prestiž. I matka Anna, 
rozená Posseltová, pocházela ze soukenické rodiny. 
Jan Gross studoval gymnázium v Jičíně a od roku 1850 na Akademickém 
gymnáziu v Praze. Posléze pokračoval na právech na Karlo-Ferdinando-
vě univerzitě, která úspěšně ukončil. V roce 1853 či 1854 vydával v Jičíně 
se svými vrstevníky, budoucím duchovním a literátem Václavem Čeňkem 
Bendlem (1832–1870) a  pozdějším redaktorem Antonínem Štrauchem 
(1831–1877) humoristický časopis „Rachejtle“. Po přesunu do Prahy po-
kračoval společně se Štrauchem v  roce 1855 ve vydávání zábavného 
periodika „Diblík“. Celkem vyprodukovali v tomto roce čtyři čísla. Ročník 
obsahuje například povídky „Já a pan profesor“, „Cestou do měsíce. Vy-
konaná Hovorou Černobýlem“, básně „Deklamace bez rukavic“ či parodii 
„Již ho není“. Pro své literární počiny používal pseudonym „Damián Šrou-
bek“. Od roku 1858 do začátku 60. let 19. století publikoval v Humoristic-
kých listech a v letech 1855 až 1856 v Lumíru. 
Jan Gross se orientoval především na tvorbu drobných humoristických 
žánrů. Oblíbil si parodie, vtipy či epigramy, kterými popisoval soudobý 
kulturní život, zejména literaturu a české spisovatele. V tomto směru ne-
šetřil ani sebe. V básni „Epigrammy na mé nohy“, otištěné v roce 1860 
v Humoristických listech, například konstatoval: „Řkouc, že v světě do-
konalé není nic, ponejprv snad moudrost lidu lhala – křivost nohou mých 
je dokonalá“. Z prózy uveřejnil jen novelu o nevhodném žertování dvou 
protivníků v lásce „Vápeník“. Zároveň překládal pro časopisy z polštiny 
spisovatele a literárního kritika Józefa Kraszewski a dramatika a prozaika 
Dominika Magnuszewski. 
Grossovy literární počiny se datují především do 50. až začátku 60. let 
19. století, odpovídajících období jeho studií. Humoristické ladění jeho 
textů možná také vycházelo z potřeby veřejně publikovat, což však v čes-
kých zemích v 50. letech 19. století v atmosféře Bachovského absoluti-
smu a zvýšené míře cenzury nebylo příliš jednoduché a autoři si museli 
vybírat nezávadnou tématiku. Později se jeho texty objevovaly například 
v časopise „Právník“. V roce 1872 uveřejnil v rubrice „Praktické příklady“ 
pojednání „Jaký účinek má mít námitka žalovaného, že mu věřitel slíbil 

sečkati?“ či o rok dříve v historické sekci text „Výpis z knihy nepomucké 
od r. 1540“. 
Profesní kariéra nezaostávala za Grossovou literární činností. Již od za-
čátku 60. let zřejmě působil jako soudní úředník v Nepomuku. V září 1863 
se zde oženil s Pavlínou Annou Klárou Josefou Polzerovou (1842–1914), 
dcerou zdejšího vrchnostenského lékaře Eduarda Polzera. Z tohoto man-
želství se postupně narodili dvě dcery a dva synové. Nejstarší Božena 
Karolína Pavlovna spatřila poprvé světlo světa již rok po svatbě. Po ní 
následoval v roce 1865 syn Eduard. Třetí syn Jaroslav Jan se narodil i ze-
mřel v roce 1869. Kmotrem čtvrté dcery Marie Majdaleny Anny (*1870) se 
stal její dědeček Eduard Polzer. 
V roce 1884 přichází rodina do Blovic, kde je Jan Gross povýšen na soud-
ce zdejšího okresního soudu. V roce 1886 se jeho jméno objeví v sezna-
mu přítomných při schůzi nově zvoleného obecního zastupitelstva, dále 
se však toto příjmení v zápisech schůzí nevyskytuje. Ve stejné době se 
prokazatelně angažoval v Literárním spolku, když poukazoval dle kroniky 
obecné školy na to, že se chudým školním dětem vyplatilo o pět zlatých 
méně než předcházející rok. Dle nekrologu v Plzeňském obzoru z 5. pro-
since 1894 byl členem řady blovických spolků a také čestným měšťanem 
ve Spáleném Poříčí. 
Životní pouť soudce, básníka, prozaika a překladatele Jana Grosse ukon-
čila 2. prosince 1894 zákeřná nemoc, pro jejíž rychlý průběh svědčí fakt, 
že poslední pomazání bylo uděleno den před úmrtím kaplanem Janem 
Duškem, budoucím blovickým děkanem. Osobnosti Grossova významu 
by je za normálních okolností poskytl tehdejší děkan Jan Kratochvíle. 
K poslednímu odpočinku byl uložen na tehdy nově zbudovaném blovic-
kém hřbitově. Manželka Pavlína jej přežila téměř o dvacet let. Ačkoliv se 
může z dnešního pohledu zdát jeho odchod předčasný, na konci 19. sto-
letí se jednalo spíše o průměrný věk.  

Mgr. Jaroslava Smetanová, Ph.D.
Oddělení historie a společenských věd

Prameny, literatura a online zdroje:
Forst, Vladimír; Merhaut, Luboš; Opelík, Jiří: Lexikon české literatury. Praha: Acade-
mia, 1985-2008. 
Nekrolog o úmrtí Jana Grosse. Plzeňský obzor. Svobodomyslný list pro Plzeň a zá-
padní Čech, 5. 12. 1894, č. 97, r. 3, s. 5.
Gross, Jan: Epigrammy na mé nohy. Humoristické listy, 10. 3. 1860, č. 24, r. 2, s. 199. 
Gross, Jan; Štrauch, Antonín: Diblík, č. 1-4, Praha 1855. 
Malý, Jakub; Rieger, František Ladislav: Slovník naučný. Praha: Kober, 1874. 
Matrika narozených Železný Brod 1828-1838 SOA Litoměřice. Dostupné na https://
vademecum.soalitomerice.cz/vademecum.
Matriky narozených a oddaných farnosti Nepomuk SOA Plzeň. Dostupné na https://
www.portafontium.eu
Navrátil, Michal: Almanach československých právníků. Praha: M. Navrátil, 1930. 
Matrika zemřelých farnosti Blovice 1881-1889 SOA Plzeň. Dostupné na https://www.
portafontium.eu
Nechutný, Vladimír: Organizace soudnictví v Habsburské monarchii v letech 1848-
1918. Bakalářská práce. Plzeň: ZČU, 2013.
Ottův slovník naučný. Illustrovaná encyklopaedie obecných vědomostí 10. Gens-
-Hed. Praha: J. Otto, 1896. 
Právník. Časopis věnovaný vědě právní i státní, jejž vydává Právnická jednota v Pra-
ze. Praha: Právnická jednota, 1861-1894. 
Skala, Václav; Nejdl, Vladislav: Okresní soud Blovice (1836) 1850-1897. Inventář 
k fondu. Blovice: SOkA Plzeň-jih se sídlem v Blovicích, 1966. 

Pohlednice blovické radnice a okresního soudu (vpravo) z 20. let 20. století 
(Sbírka MJP v Blovicích, p. o.). 
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Informace z Lidového domu
Vážení čtenáři,

poslední číslo letošního roku je tady a  já 
se nejprve ohlédnu za již uskutečněnými 
akcemi. V  pátek 22. listopadu jsme slav-
nostně zakončili náš podzimní kurz tance 
a  společenské výchovy, na kterém zahrá-
la kapela Eges. Začátek dalšího týdne byl 
rušný v  knihovně. Nejprve jste se mohli 
těšit na další pohádkové čtení (v  pondělí 
25. listopadu), které následovala úterní be-
seda s Marcelou Krčálovou – Život s vášní, 
čokoládou a vínem. Poslední letošní taneč-
ní podvečer s Václavem Žákovcem a Anič-
kou Volínovou zaplnil sál Lidového domu ve 
čtvrtek 28. listopadu. Chci velice poděkovat 
všem, kteří se těchto tradičních podveče-
rů v  průběhu roku účastní za pravidelnou 
a  hojnou účast a  nádhernou atmosféru! 
V pátek 29. listopadu jsme zahájili adventní 
čas v  Blovicích slavnostním rozsvícením 
vánočního stromečku na náměstí. 
Měsíc prosinec odstartoval v  Lidovém 
domě pan Michal Nesvadba (Michal z kou-
zelné školky), který si na první adventní 
neděli přichystal další zábavné předsta-
vení pro všechny děti. Středa 4. prosince 
byla ve znamení tradičního předvánočního 
setkání seniorů, pro které zahrála kapela 
Ungrovanka. O obsluhu všech přítomných 
se opět postarali pedagožky a žáci Střední 
školy a  Základní školy Oselce, pracoviště 
Blovice, jmenovitě žáci: Dubská Eliška, 
Duspivová Lucie, Ferko Zdeněk, Ferková 

Aneta, Fiala Tomáš, Marková Viktória, 
Tóthová Kateřina a  Šampalík Filip (obor 
stravovací a  ubytovací služby), dále Klust 
Václav, Mayer Jakub a Chudý Jakub (obor 
opravářské práce). Všem tímto velice děkuji 
za spolupráci. V úterý 10. prosince jste se 
mohli těšit na předvánoční posezení s Pře-
let M.S. v městské knihovně. Mezi uzávěr-
kou tohoto čísla Blovických novin a  jeho 
vydáním se ještě uskuteční projekce kina 
pro Základní školu Blovice a  Gymnázium 
Blovice, dále zpívání koled s Českým roz-
hlasem Plzeň na blovickém náměstí.

Co nás čeká?

V den vydání těchto novin (20. prosince) se 
můžete těšit vánoční koncert Lindy Miloto-
vé a Rastislava Širily za klavírního dopro-
vodu Matěje Hampla, který se uskuteční 
v  Lidovém domě od 19 hodin. Vstupné je 
dobrovolné. Dále přijměte pozvání na ple-
sovou sezónu, kterou odstartuje ples Měs-
ta v  pátek 17. ledna 2025. Podrobný pře-
hled všech šesti plesů naleznete v  úvodu 
novin na oficiálním plakátu. 

Závěrem tohoto článku mi dovolte Vám 
všem popřát krásné a  pohodové vánoční 
svátky a mnoho štěstí a zdraví v roce 2025.

Za Lidový dům Bc. Václav Podroužek,
ředitel MKS Lidovým dům Blovice

KULTURNÍ PŘEHLED

20. 12.		 Vánoční koncert Lindy Milotové 	

				   a Rastislava Širily

17. 1.			  Ples města Blovice

24. 1.			  Maturitní ples Gymnázia Blovice

31. 1.			  Hasičský ples

11. 2.			  Muzikál NARUBY

16. 2.			  Prodejní výstava minerálů

21. 2.			  Ples Sdružení rodičů 

				   při ZŠ Blovice

27. 2.			  Taneční podvečer – Žákovec

Aktuální předprodeje vstupenek:
•	 MUZIKÁLY NARUBY 
	 (www.ticketportal.cz) 

•	 od 2. 12. – Ples Města 
	 (v Lidovém domě)

Bližší informace o dalších plánovaných 
akcích naleznete na:

	 Webu – www.lidovydumblovice.cz 
	 Facebooku –  
www.facebook.com/ldblovice 
	 Instagramu –  
www.instagram.com/ldblovice 
	 Telefon – 371 522 236
	 Email – info@ldblovice.cz 

Žáci SŠ a ZŠ Oselce, Blovice
na předvánočním setkání seniorů
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PODĚKOVÁNÍ
Koncert Z vlastních zdrojů se opět vydařil. Tentokrát byl o tom, co má každý člověk na tomto světě nejcennější, o životě. Chtěl bych po-
děkovat všem účinkujícím, kteří se o úspěch koncertu zasloužili. Mají náš obdiv a uznání, že kromě svého zaměstnání dokážou připravit 
hodnotná vystoupení. Místo seznamu účinkujících vás pozvu k návštěvě stránek koncertů Z vlastních zdrojů, které najdete na adrese 
http://kphblovice.wz.cz resp. http://kphblovice.wz.cz:8080. Zde jsou programy všech zatím uskutečněných koncertů a jména všech účin-
kujících i ve kterém roce vystoupili. 

Miroslav Čadek
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Informace z knihovny
OHLÉDNUTÍ ZA PROBĚHLÝMI AKCEMI
Poslední listopadové úterý jsme v knihovně přivítali paní Marcelu Krčálovou s její voňavou 
a lahodnou besedou o čokoládě. Paní Krčálová nás seznámila s výrobou čokolády i s její 
historií. Během přednášky jsme ochutnali několik druhů kvalitní čokolády značky Jordi’s, 
obsahující více či méně procent kakaa i různé příchutě. Velmi zajímavé bylo spojení chutí 
čokolády a vína. 
Druhý adventní týden se prostory knihovny poprvé ve své historii rozezněly hudebními 
tóny. Přivítali jsme známou blovickou hudební skupinu Přelet M.S. I  když nemoc zapří-
činila, oslabení hudební skupiny, jejich vystoupení bylo profesionální. Hudba a  zpěv se 
knihovnou krásně nesly a všechny přítomné posluchače naladily na blížící se vánoční čas. 
Velice členkám skupiny Přelet M.S. děkujeme za pohlazení po duši a nevšední zážitek.

Na co se můžete těšit:
Ve středu 5. února od 18.30 hodin zveme na zajímavou besedu s paní MUDr. Evou Per-
glerovou, velmi obdivuhodnou ženou, která vystoupala 24. 5. 2023 v 10.30 hodin na vrchol 
nejvyšší hory světa Mount Everestu a stala se třetí Češkou, která ho zdolala. Počet účastníků 
besedy je omezen. V případě zájmu si vstupenky rezervujete na info@knihovnablovice.cz, 
nebo tel. 371 522 158. Vstupné 100 Kč.

Městská Knihovna bude od pondělí 23. 12. 2024 do čtvrtka 2. 1. 2025 ZAVŘENA.
Od pátku 3. ledna 2025 se na Vás opět těšíme!

Moc děkujeme našim čtenářům za věrnost a přízeň a všem co navštívili naše akce, děku-
jeme za podporu.
Před námi jsou nejkrásnější svátky roku, přejeme, abyste je prožili spokojeně, obklopeni 
svými nejbližšími. A do nadcházejícího roku, pevné zdraví, mnoho spokojenosti a zajímavé 
čtenářské zážitky. 

Pracovnice knihovny
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Zprávy ze školství

TŘETÍ ROČNÍK A SEXTA ZA KULTUROU
Dne 25. listopadu 2024 se žáci 3. ročníku a sexty vypravili nadýchat 
atmosféru Národního divadla. 
Studenti měli příležitost zhlédnout večerní divadelní představení Hamlet. 
Zmodernizovaná verze známé tragédie od Williama Shakespeara si zís-
kala nejenom milovníky zmíněného autora, ale také mladší obecenstvo. 
Představení bylo naplněno skvělými hereckými výkony, díky nimž diváci 
intenzivně prožívali dění na jevišti. Poděkování patří všem hercům, ale 
především Pavlu Neškudlovi, Igoru Orozovičovi a  Taťjaně Medvecké, 
kteří na publikum zapůsobili nejvíce.
Akce žáky velice nadchla a nemohou se dočkat dalších skvělých kultur-
ních příležitostí, které naše škola nabízí.

Michaela Pirnerová, 3. ročník

PŘEDNÁŠKA PRO RODIČE ŽÁKŮ

Co si počít s úzkostnými stavy svých dětí se dozvěděli rodiče našich 
žáků v úterý 26. 11. Do školy za nimi totiž zavítala lektorka a psycho-
terapeutka Mgr. Pavlína Němečková, DiS. Během 90 minut se všichni, 
kteří po třídních schůzkách zavítali do učebny 4. ročníku, naučili, jak 
úzkosti poznat, jak se při těchto stavech dospívající cítí, jak řešit akutní 
úzkostné stavy a jak s takovými potížemi naložit.
Seminář doplnila PaedDr. Milena Durasová, která rodičům připomně-
la možnosti podpory, kterou rodičům a žákům nabízí naše škola. Na 
závěr pak někteří rodiče využili příležitost pro osobní konzultaci s paní 
lektorkou Němečkovou.
Seminář byl pro všechny účastníky zdarma. Náklady uhradilo ze svých 
prostředků SRPGB, které i v letošním roce podporuje řadu akcí gym-
názia. Za to patří celému sdružení náš velký dík.

VYDAŘENÝ DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Na naší škole se dny otevřených dveří konají tradičně v  listopadu 
a v lednu. Listopadový DOD je považován za ten „menší“. Letos se ale 
o malou akci rozhodně nejednalo. V pátek 29. 11. otevřelo dveře naší 
školy téměř 120 uchazečů, které doprovázelo více než 200 dalších 
návštěvníků. Naše absolventy nebo rodiče našich současných žáků 
jsme ani nepočítali. O organizaci dne se postarali pedagogové mocně 
podpoření 70 pomocníky, kterým nebylo líto zůstat v pátek ve škole až 
do pozdního odpoledne.

GYMNÁZIUM BLOVICE
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A co mohli všichni příchozí vidět a zažít? Fyzikální i chemické pokusy, 
mikroskopování, hraní si s roboty, robůtky, Legem i kličkování se Sphe-
ro koulemi pod nohami návštěvníků. Někteří se zabavili společenskými 
hrami a hlavolamy. Praktické informace uchazečům o studium a jejich 
rodičům poskytovali průvodci i vedení školy.
Komu by tento den nestačil, může přijít znovu. Další den otevřených 
dveří se koná v sobotu 18. ledna dopoledne. Páťáci a deváťáci si mimo 
jiné mohou vyzkoušet přijímací zkoušky na načisto.
Moc se na Vás těšíme.

NA VLNÁCH 60. LET
Všechny třídy vyššího gymnázia se v pátek 6. 12. vydaly do multikina 
Cinema City, kde pro ně byla připravena projekce filmu Vlny. Samotná 
návštěva kina není pro většinu žáků žádnou výjimečnou událostí, nic-
méně filmy inspirované naší historií jsou náctiletými často přehlíženy 
a nahrazovány různými hollywoodskými trháky. Tento dobový snímek 
režiséra a scenáristy Jiřího Mádla na sebe upozornil nejen zajímavým 
tématem, ale posléze i neutuchajícím zájmem diváků a nominací na 
Oskara v kategorii Nejlepší zahraniční film. Naši žáci se tak sami moh-
li přesvědčit, zda jsou daná ocenění skutečně na místě. Kombinace 
skvělých hereckých výkonů, dobové hudby a výborně zpracovaného 
tématu nás skutečně ohromila. Žáci se shodli, že zhlédnutí tohoto filmu 
jim pomohlo lépe pochopit tehdejší události a orientovat se v našich 
moderních dějinách.

PODĚKOVÁNÍ ZA SPOLUPRÁCI
Konec roku bývá tradičně časem pro bilancování a vyjádření díků. Ve 
školách se obvykle bilancuje až v červnu, ale pro poděkování je čas 
vhodný vždycky.
Dovolte mi proto, abych za celou naši školu poděkovala všem institu-
cím, které s námi dlouhá léta spolupracují a podporují nás tak v naší 
snaze co nejlépe vzdělávat žáky z celého regionu.
Náš velký dík patří Domu dětí a mládeže Blovice a všem jeho zaměst-
nancům v čele s paní Ing. Boženou Šroubkovou. Spolupráce s DDM 
nám umožňuje realizovat celou řadu soutěží, odborných přednášek 
a vzdělávacích aktivit. Naši žáci hojně využívají pestrou nabídku vol-
nočasových kroužků DDM.
Své služby a prostory nám poskytuje také Lidový dům. Maturitní plesy, 
filmová představení a školní akademie k blovickému Lidovému domu 
neodmyslitelně patří už dlouhá léta. Za vstřícnost, trpělivost a ochotu 
děkujeme zejména panu řediteli Bc. Václavu Podroužkovi.
V posledních dvou letech využíváme pro společné školní akce také 
prostory místní sokolovny. Tradiční vánoční koncerty a  také některé 
školní akademie se díky panu Prokopcovi konají i zde.
Sejdeme se tu ještě letos, v  pátek 20. 12. oslavíme příchod Vánoc 
společným školním koncertem.
Velké možnosti našim žákům a  pedagogům nabízí Muzeum jižní-
ho Plzeňska. Již jsme si zvykli, že maturitní vysvědčení předáváme 
v nádherných prostorách kaple sv. Ondřeje. Pan Mgr. Michal Červenka 

s našimi pedagogy spolupracuje na nejrůznějších dějepisných projek-
tech, historických vycházkách a podobně. Rádi navštěvujeme výstavy, 
expozice a vzdělávací programy. Vedení muzea i všem jeho zaměst-
nancům za to děkujeme.
Sdílený prostor školního areálu vyžaduje souhru se základní školou, 
ale i s vedením města Blovice. Velmi si vážíme vstřícnosti a ochoty 
paní ředitelky Jolany Rundové i pana starosty Roberta Zelenky. Naše 
vztahy jsou nadstandardní a jsme za to moc rádi.
Na tomto místě je ale třeba poděkovat i Sdružení rodičů a přátel Gym-
názia Blovice, jehož předsedkyní je paní Lenka Rojíková. Díky pro-
středkům od rodičů, které sdružení spravuje, můžeme podnikat řadu 
akcí a nakupovat věci, na něž rozpočet školy nestačí.
Děkujeme všem zmíněným organizacím a sdružením. Jsme potěšeni 
tím, jak se naše spolupráce rozvíjí. Vážíme si práce všech jejich za-
městnanců a členů. Jim i Vám všem přejeme příjemné a pohodové 
Vánoce a mnoho zdraví a radosti v novém roce 2025.

Za kolektiv Gymnázia Blovice
Lada Kotlanová
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BESEDA ŽIVOT NA VOZÍČKU
První středu v prosinci se žáci 2. stupně zúčastnili besedy: „Život 
na vozíčku“. 
Seznámili se s  tím, jak pracovat a  pomáhat lidem, kteří jsou na 
vozíčku. Dozvěděli se, kolik různé invalidní vozíky stojí, jak s nimi 
manipulovat a také si prakticky ovládání vozíků vyzkoušeli.

ČERTOVSKÁ NADÍLKA
Ve čtvrtek 5. 12. proběhla na 1. stupni ve všech třídách akce škol-
ního sněmu: „Čertovská nadílka“. Členové školního sněmu vytvořili 
2 party v čele s Mikulášem, čerty a anděly. Ve všech třídách po-
chválili hodné a potrestali neposedné žáky, poslechli si básničky, 
začernili některým žákům obličeje a podělili se s nimi o bonbóny.

NÁVŠTĚVA CENTRA AREA D
Žáci 5. ročníku a  třídy 2. D navštívili centrum sportu a  zábavy 
Area "D" v Plzni, kde je čekalo sportovní a zábavné dopoledne plné 
soutěží a pohybu. Celý program byl také doplněn o prvky atletiky 
a fitness, kdy si žáci vyzkoušeli ninja dráhu.

ZŠ BLOVICE
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FACE A BODY PAINTING
Žáci 9. C si užili netradiční výuku výtvarné výchovy, kdy se seznámili 
s historií výtvarných technik facepainting a bodypainting, různými vý-
tvarnými styly a prakticky si tuto techniku vyzkoušeli.
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BESEDA SE SENÁTORKOU DANIELOU KOVÁŘOVOU
Na naši školu přijala pozvání senátorka Daniela Kovářová, která 
s žáky devátých ročníků diskutovala na téma rodinné právo. Záro-
veň zmínila i aktuální témata probíraná v senátu.

VÝROBA ADVENTNÍCH VĚNCŮ
Poslední seminář pěstitelských prací v tomto roce byl věnovaný vý-
robě adventních věnců. Žáci devátých ročníků si vytvořili adventní 
věnce do svých kmenových tříd.

VÁNOČNÍ ČAS VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
S příchodem Mikuláše, čerta a Adventu přišla i vánoční nálada do 
školní družiny. V každém oddělení začaly děti s paní vychovatelkou 
připravovat vánoční výzdobu své třídy, aby byla co nejhezčí a bylo 
nám tam všem v tento čas krásně. Máme ozdobený i vánoční stro-
meček, ale musíme si ještě chvilku počkat, jestli pod ním budou mít 
děti z družiny nějaké dárky. To se dozvíme těsně před vánočními 
prázdninami.
Také jsme jako každý rok ozdobili vánoční stromečky v areálu školy 
a nezapomněli jsme se dojít podívat i na vánoční strom na našem 
náměstí.
Za školní družinu přejeme všem krásné a klidné prožití vánočních 
svátků a hodně zdraví do nového roku.

Vychovatelky a děti ze školní družiny
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PŘÁNÍ VEDENÍ ŠKOLY
Vážení občané, milí rodiče, kolegyně a kolegové, naši žáci.
Blíží se konec roku 2024, čas vánočních svátků, klidu a rodinné pohody. Chtěla bych Vám jménem svým i za celé vedení naší školy popřát 
příjemné prožití těchto svátků, hodně štěstí, zdraví a lásky. Ať je celý rok 2025 radostný, úspěšný a máte kolem sebe lidi, se kterými je 
Vám hezky a na které se můžete spolehnout.
Děkuji všem, kteří naši školu podporují a stojí při nás. Poděkování patří také všem sponzorům a v neposlední řadě našemu zřizovateli – 
Městu Blovice.

Mgr. Jolana Rundová, 
ředitelka ZŠ Blovice
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MŠ BLOVICE
KOUZELNÝ PROSINEC V MŠ BLOVICE: 
HVĚZDY, MIKULÁŠ A NEBESKÉ PEKLO!
Měsíc prosinec byl v mateřské škole v Blovi-
cích plný kouzelných chvil a vánočních akti-
vit. Děti prožily adventní čas plný tvořivosti, 
her a nezapomenutelných zážitků.
Vrcholem měsíce bylo jistě představení di-
vadélka NÁNA s  názvem "Kouzelná hvěz-
da". Děti s  nadšením sledovaly pohádkový 
příběh o  splněných přáních a  vzájemné 
pomoci.
Tradiční návštěva Mikuláše se letos nes-
la v  duchu nebeského a  pekelného veselí. 
Předškoláci z  třídy Medvídků si pro mladší 
děti připravili program "Nebe", plný anděl-
ských písniček, básniček a  tanečků. Třída 
Soviček zase ztvárnila "Peklo", které sice 
bylo plné šibalských čertů, ale i  s  nimi se 
dalo vesele zpívat a  tančit. Mladší děti 
s úžasem sledovaly starší kamarády a s ra-
dostí se zapojily do společných her a aktivit.
Všechny třídy se také pilně učily vánoční 
koledy a básničky, které s radostí předved-
ly svým rodičům v rámci vánočních setkání 
v jednotlivých třídách. Malí umělci předvedli 
i krátké tanečky, které rozzářily tváře všech 
přítomných.

Předškoláci z mateřské školy v Blovicích se 
v prosinci vydali na poutavou exkurzi do Mu-
zea jižního Plzeňska. Návštěva muzea byla 
součástí bohatého vánočního programu. 
Závěrem lze dodat, že návštěva Muzea již-
ního Plzeňska byla pro děti z blovické ma-
teřské školy nezapomenutelným zážitkem, 
který jim rozšířil obzory a  přiblížil historii 
a  kulturu jejich okolí. Děkujeme Muzeu již-
ního Plzeňska za srdečné přijetí a  skvělou 
spolupráci.
Prosinec v naší mateřské škole byl plný ra-
dosti, smíchu a vánoční pohody. Děkujeme 
všem paním učitelkám za jejich úsilí a dětem 
za jejich nadšení a krásné výkony. Přejeme 
všem krásné a klidné Vánoce a šťastný nový 
rok!

Za MŠ Blovice 
Iveta Meluzínová 
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ZUŠ BLOVICE
MILÍ ČTENÁŘI BLOVICKÝCH NOVIN!
Blíží se konec roku 2024, a to je období, kdy se setkáváme u příle-
žitosti rozsvěcení stromečku a koledování, při třídních přehrávkách 
a koncertech s vánoční tématikou. Vánoce jsou o tradicích, nicmé-
ně jsme se letos pokusili připravit něco nového, co v sobě snoubí 
tradici i současnost.  
Z podnětu ředitelky Muzea jižního Plzeňska paní Radky Křížkové 
Červené byla dne 28. listopadu zahájena výstava „Koleda, koleda, 
Štěpáne.“ Deset známých koled dostalo prací aranžérů nový ka-
bát a ve skromných podmínkách improvizovaného školního studia 
vznikly originální žákovské nahrávky pro tuto příležitost. Propojení 
s dnešní dobou se uskutečnilo prostřednictvím QR kódů, umístě-
ných v graficky velmi vkusných posterech z dílny grafika Ing. Mi-
chala Křížka. Výstava je doplněna hudebními nástroji, současnými 
a zčásti také historickými. Jednotlivé nástroje jsou opatřeny výkla-
dem o jejich výrobě, použitých materiálech, tvorbě tónu, ovládání 
a možnostech tónového rozsahu.
Doplněno fotografiemi těch, kteří nahrávali, vzniká velmi hezký ob-
rázek o  činnosti základní umělecké školy ve městě a  jeho okolí, 
a my za tuto příležitost prezentovat smysluplnost naší práce Muzeu 
jižního Plzeňska děkujeme.
Naší pozornosti by neměl ujít Koncert z  vlastních zdrojů, který 
každoročně uprostřed listopadu pod hlavičkou Kruhu přátel hud-
by nabídne možnost vystoupit v Lidovém domě každému, kdo má 
nějakou vazbu k  městu Blovice. Mezi účinkujícími jsou tací, bez 
kterých bychom si tento koncert dovedli jen stěží představit, a dalo 
by se o nich říci, že jsou „stálým inventářem“ v tom nejlepším slo-
va smyslu. Patří mezi ně mistři mluveného slova Milena Duraso-
vá a Zdeněk Sviták, klavíristé Milan Navrátil a Pavel Toman, kteří 
každoročně vystupují již od počátku tohoto koncertního konceptu. 
V posledních létech se k nim připojuje zpěvem Renata Pelouchová 
a Piotr Marek, houslistky Irena Hambergerová a Dagmar Jandová 
a také oblíbené trio Přelet M.S. Mezi nové tváře letošního koncertu 
patřil akordeonista Filip Michálek, zpěvačky Michaela Šimanová 
a Olga Vránková a skupina No maucta. Překvapením večera bylo 
vystoupení Dechového orchestru ZUŠ Blovice pod vedením pana 
Jana Šperera. V jejich podání zazněla směs filmových a rockových 
melodií.
Koncerty by neměly své pokračování bez úsilí „posledního mo-
hykána“ Kruhu přátel hudby a moderátora večera pana Miroslava 
Čadka a základní umělecká škola mu je a bude v tomto vždy ná-
pomocná. Nejde totiž jen o samotný moment vystoupení, ale pře-
devším o motiv hudbě se věnovat s určitým cílem. Z tohoto pohle-
du se zájmy KPH a ZUŠ potkávají. Nezbývá, než poděkovat panu 
Čadkovi za jeho ochotu, práci a nadšení, které každoročně vyústí 
ve společenskou událost, která není pokladním trhákem, ale má 
velký význam a je třeba ji podporovat.  
Při slavnostním rozsvěcení vánočního stromu 29. 11. se blovické 
náměstí plnilo pozvolna, ale před pátou tam už nebylo k hnutí. Ze 
stánků se linula vůně langošů, klobás, svařáku a vánočního čaje 
a na pódium po pohádce na motivy perníkové chaloupky nastou-

pil dětský pěvecký Sboreček, který posléze doplnil velký Pěvecký 
sbor – velký vzrůstem, nikoliv počtem. Po sérii koled děti ochotně 
panu starostovi sdělily, co si přejí od Ježíška a ten je ujistil, že si to 
Ježíšek dozajista zapsal a pod stromečkem to bude.
Náměstí potemnělo, dětské hlásky z  plných plic odpočítaly mo-
ment, kdy se v plné kráse rozsvítil vánoční strom a výzdoba na po-
uličních lampách. S výzvou představitelů města, abychom se měli 
co nejlépe a přenesli si tuto příjemnou atmosféru do svých životů, 
skončil společenský počátek adventu.
Bonbónkem adventních zážitkových aktivit základní umělecké ško-
ly se nepochybně stal koncert u  příležitosti „návratu“ varhan do 
zámecké kaple Muzea jižního Plzeňska a jejich slavnostní pokřtění 
dne 8. prosince. Bývalý nástroj, přenosný pozitiv, se už do koutku 
své domovské kaple nepodívá, ale jeho osud není rozhodně špatný 
– již po léta zdobí po velké rekonstrukci kapli na zámku Kozel a je 
využíván při svatebních obřadech. Historici zamáčkli slzu hned po 
prvních tónech slavné Bachovy Toccaty d moll, kterou by původní 
pozitiv, sloužící spíše k doprovodu zpěvu při bohoslužbě, se svým 
malým tónovým rozsahem nejspíše odstonal... Umístit nové varha-
ny na oratoři se ukázalo být nejlepší pozicí z hlediska zvukového 
komfortu a kontakt umělců s publikem byl v rámci slavnostního křtu 
zprostředkován kamerou a promítacím plátnem.
V  úvodu koncertu byla velmi správně zmíněna vynikající a  kon-
struktivní spolupráce tří institucí – Muzea jižního Plzeňska v Blo-
vicích, p.o., Základní umělecké školy Blovice a  Města Blovice. 
Neméně významná je ale také spolupráce školy s panem Ing. Mi-
chalem Křížkem, Ph.D., v tomto případě autorem prezentace a ob-
razového přenosu, který byl publiku z oratoře promítán v průběhu 
celého slavnostního večera.
Koncert se nesl na vlnách kratších příjemných melodií. Pro Ště-
pána Slavíka v  roli varhaníka to znamenalo hrát „bez oddechu“, 
protože nástroj po celou dobu neopustil a  vystupoval nejen jako 
sólista, ale i korepetitor. Upjatost se v kruzích základní umělecké 
školy nenosí, takže příjemný byl i pohled na jeho outfit s hudeb-
ními motivy. Výběrem jemnějších rejstříků varhan byla podtržena 
vystoupení obou sólistů – flétnistky Marie Benetkové a trumpetisty 
Jana Šperera. Stylovost provedení skladeb klasiků a barokních mi-
strů a krásný tón, který se nesl kaplí, byl pro všechny pohlazením 
na duši.
Naše velké poděkování patří také panu místostarostovi Ing. Mi-
chalu Hodkovi, který je pravidelně účasten křtů našich hudebních 
nástrojů, ale také našich dalších akcí a koncertů. Společně s ním 
sdílíme naději, že ten příští křest se bude týkat základního staveb-
ního kamene nové budovy školy.
Slavnostní křest nových varhan se stal poslední předvánoční akcí 
ZUŠ Blovice, dál už si své Vánoce neseme sami. Ať proboha ne-
jsou o kvantu dárků, jídla, úklidu a vysílení. Ať jsou o skromnosti 
a radosti z toho, že jsme spolu a je nám dobře. A šťastný nový rok 
2025!  

Autor textu: Eva Tupá
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Fotografie z vernisáže výstavy „Koleda, koleda, Štěpáne“ 28. listopadu 2024
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Slavnostní křest nových varhan v Muzeu jižního Plzeňska 8. prosince 2024
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INFORMACE Z DDM BLOVICE
VÁNOCE V DDM BLOVICE
Předvánoční čas je časem očekávání, slavnostní nálady, ale i ča-
sem zvýšené aktivity právě v činnosti domu dětí a mládeže v Blo-
vicích. Proto pracovnice DDM připravují celou řadu akcí a nabídek 
pro děti a jejich rodiče. Probíhá řada vánočních turnajů hlavně u ju-
distů, florbalistů a  karatistů. Estetické oddělení připravilo pečení 
a zdobení vánočních perníčků, výtvarné adventní dílny pro prvňáky 
a děti ze třetích tříd, děti vyráběly vánoční dekorace a ve spolu-
práce se základní školou a gymnáziem připravujeme Vánoce pro 
pejsky v útulku v Borovně. Nejmenší tanečnice z kroužku lidových 
tanců se jely podívat na tradiční adventní trhy na náměstí v Plzni. 
Větší tanečnice pilně nacvičují na vánoční vystoupení pro firmu 
Prominent a dodělávají své choreografie na jarní taneční soutěže. 
Kytaristům začalo období koled, které k Vánocům neodmyslitelně 
patří. Dům dětí se každoročně zapojuje do aktivit na podporu Na-
dace kostní dřeně ve Strakonicích, kam děti a pracovnice DDM při-
spívají už léta svými drobnými výrobky. Za tuto charitativní aktivitu 
v předvánočním čase jim patří velký dík. 

Trenéři kroužku juda připravili oddílový turnaj pro nejmenší judisty 
a pro ty větší judisty regionální Vánoční turnaj, pro který nám pro-
story poskytla Základní škola v  Blovicích, za což jim patří velký 
dík. O výsledcích tohoto velkého turnaje vás budeme informovat 
v příštím čísle Blovických novin.
Závěrem mi dovolte popřát všem dětem klidné a pohodové vánoční 
svátky, dospělým pak hodně štěstí a  především zdraví v  novém 
roce.
Dále chci poděkovat všem interním a externím pracovníkům nejen 
v DDM Blovice, ale i na pobočce ve Spáleném Poříčí za celoroční 
práci s účastníky zájmového vzdělávání. 
 

Za DDM Blovice 
B. Šroubková
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ČERTOVSKÁ STEZKA
Ve středu 4. prosince 2024 pořádal dům dětí 
spolu s místními hasiči již tradiční Čertovskou 
stezku kolem DDM, která dál pokračovala na 
místní hasičárnu. Na osvětlené stezce děti 
čekalo andělské stanoviště, pekelný oheň 
s čajem a vánočkou, pekelná kobylka s čer-
tíky, hasičské peklo s chlupatým čertem, hod 
bramborem do kotle a nakonec Mikuláš s čer-
ticí, kteří dětem předali za slib poslušnosti 
a básničku čertovský balíček. Akce byla opět 
hojně navštívena a  spolupráce pedagogů 
a hasičů sklidila opět velkou pochvalu. Moc 
děkujeme všem návštěvníkům a  hlavně dík 
patří těm, kteří se na přípravě této akce po-
díleli. Zvláštní poděkování za všechny hodné 
i  zlobivé děti zasíláme Pekárně pana Jílka 
za upečení a  darování lineckých vánočních 
stromečků a postaviček do čertovských balíč-
ků a firmě Medical Institut Care s.r.o.
Poděkování patří i paní Davídkové z JK Úsla-
van, která nám zapůjčila poníka a dva čertíky 
a externistům: Heleně Kostřížové za fotodo-
kumentaci akce, Ivě Jakubčíkové a Jakubovi 
Berglovi za čertovskou výpomoc. Bez svaté-
ho Mikuláše by žádná nadílka nebyla úplná 
a  tak děkujeme i  tomuto hodnému poslovi 
z nebe.
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MAGIC BLOVICE
Dne 26. 10. 2024 jsme se se stepařskou 
skupinou Magic Blovice, která tancuje pod 
Domem dětí, zůčastnily galavečera Perla 
Plzeňského kraje v divadle J. K. Tyla, kde 
byla předávána Umělecká cena hejtmana 
Plzeňského kraje.
Na tento galavečer jsme byly nominovány 
jako jedna ze tří nejlepších tanečních sku-
pin v oboru Jazz a step v Plzeňském kraji.
Holky byly nominovány s  předtančením 
"To", se kterým soutěžily v uplynulé taneční 
sezóně.
Děkuji holkám za taneční nasazení a nad-
šení, které do stepu celou taneční sezónu 
vkládaly a  mohly jsme tak díky tomu do-
sáhnout takových úspěchů.
Těším se na další taneční rok po jejich 
boku.
 

Trenérka Bára Plojharová

ÚSPĚCH BLOVICKÝCH KARATISTŮ
30. 11. 2024 se konal 12. ročník Chodského poháru v Domažlicích v Kata. Tentokráte byli mezi úspěšnými borci i karatisté z kroužku 
karate při DDM Blovice. Pod vedením trenéra ing. Karla Průchy získala 2. místo Sofie Novotná v kategorii 6–9 let a ve starších žácích 
vybojoval také 2. místo Patrik Ryšlavý. 
Oběma karatistům blahopřejeme a poděkování patří i jejich trenérům.
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ZPRÁVY Z JUDA

MEMORIÁL ANTONÍNA TICHÉHO
BENEŠOV, 16. 11. 2024
Turnaje se zúčastnilo 450 dětí v  kategoriích 
U10, U12, U14, U16. Pořadatel Sportovní klub 
juda policie Benešov musel již týden před 
začátkem soutěže ukončit přihlašování. Naši 
Blovičtí judisté se v  této konkurenci neztratili 
a  v  šesti získali 2 první místa, 1× třetí místo 
a  2× sedmé místo. Mimo U10 (mláďata) se 
všichni prali KO systémem.
Výsledky:
U10, 26 kg
1. místo 	 ŠTĚPÁN HIKARU NACHLINGER, 
2× výhra na ippon, 1× na wazari.
U12 (23 ml. žáků)
9. místo 	 MATĚJ YAMATO NACHLINGER – 
1. kolo výhra, 2 kolo prohra s vítězem, v opra-
vách prohra.
U14 (starší žáci)
42 kg (12 žáků)
1. místo 	 ŠTĚPÁN MAŠEK, ve všech utká-
ních předváděl nádherné judo v rychlém sledu 
a tempu, soupeři téměř nestačili reagovat. 
46 kg (12 žáků)
3. místo 	 JAKUB KOVÁŘ, jedenkrát trochu 
zaváhal a o finále prohrál na wazari s budou-
cím vítězem, dále vítězil před časovým limitem.
7. místo 	 ONDŘEJ PLACHÝ, hned v  1. kole 
jej soupeř zranil. Soupeř proto dostal hansoku 
make (vyloučení z  turnaje). Ondra získal toto 
umístění i přesto, že nemohl z důvodu zranění 
již do dalších bojů nastoupit.
U16 (ml. dorostenci)
73 kg (11)
7. místo 	 VÁCLAV MOTTL, 1. kolo výhra 
na wazari, pak prohra s  budoucím vítězem, 
v  opravách postup nenastoupením soupeře, 
dále prohra.

VELKÁ CENA PRACHATICE
16. 11. 2024
V  Prachaticích nás bylo 9 (2× U10 mláďata, 
7× U12 mladší žáci). U12 měli nejlepší výsled-
ky z celého závodního pole (3× zlato, 2× stříb-
ro, 2× bronz)
Výsledky:
U10 (přípravka 9–10 let)
31 kg
4. místo 			 ANTONÍN BEČVÁŘ         
35 kg 				
1. místo 		 TIMOFII TSLUIKO 
U12 (mladší žáci)
32 kg
1. místo 		 JONÁŠ PELIKÁN 
2. místo 		 DANIEL PAŠEK, 
rozdali si to ve finále.
38 kg 
1. místo 		 DAVID VANÍK
3. místo 		 VOJTĚCH WIESNEr
Skupina o 6 závodnících. Vojta porazil Davida 
Vaníka na wazari. David pak všechna další 
utkání vyhrál na ippon.
42 kg 	
3. místo 		 JAN PLACHÝ
46 kg 	
2. místo 		 STANISLAV RYBÁK
50 kg 	
1. místo 		 JAKUB HÁJEK

MEMORIÁL ING. PETRA RADOŠE
DOMAŽLICE, 23. 11. 2024    
Výsledky:
U10 (přípravka 9–10 let)
26 kg (4) 	
3. místo 	 ŠTĚPÁN HIKARU NACHLINGER
29 kg (4)
4. místo 	 EVELÍNA ZEMANOVÁ
30 kg (4)
2. místo 	 ANTONÍN BEČVÁŘ 
31 kg (5) 	
1. místo 	 NODIRBBEK OTABEKOV
35 kg (4) 	
1. místo 	 DANIEL BARCA
U12 (mladší žáci)
35 kg (12)
2. místo 	 JÁCHYM ZEMAN
(KO systém, prohrál ve finále na wazari).
42 kg (14)
5. místo 	 VOJTĚCH WIESNER 
9. místo 	 JAKUB ŠLAIS
46 kg (5)	
1. místo 	 STANISLAV RYBÁK
(pral se 5×, 4× zvítězil).
3. místo 	 JAN PLACHÝ (1× výhra).
55 kg
2. místo	  JAKUB HÁJEK 
(Jakub měl zkušeného soupeře, který je na zá-
vodech velmi úspěšný. Pral se výborně, nebylo 
do poslední chvíle zřejmé, kdo vyhraje).
U14 (starší žáci)
42 kg (13)
1. místo 	 PLACHÝ ONDŘEJ
3. místo 	 ŠTĚPÁN MAŠEK, v  boji o  finále 
podlehl ke konci prodloužení Ondrovi Plaché-
mu, pak vybojoval 3. místo.
44 kg (5)
3. místo 	 AMÉLIE ZEMANOVÁ (2× výhra, 
měla i na lepší výsledek).
46 kg (4) 	
1. místo 	 JAKUB KOVÁŘ, zvítězil vždy před 
časovým limitem.
50 kg (9) 	
5. místo 	 MATYÁŠ PTÁČEK, poprvé se pral 
ve vyšší hmotnostní kategorii.
U16 (mladší dorostenci)
50 kg (3) 	
1. místo 	 JAN JAVŮREK, pral se výborně, 
i přes váhový handicap získal 1. místo.
73 kg
5. místo 	 VÁCLAV MOTTL, 1× vítězství, neví-
me umístění, nebyla vydána tabulka.
Pozn.: V závorce jsou počty závodníků ve va-
hách.
Chválíme:
Radost nám udělala přípravka, kde se výborně 
prali Barca, Otabekov a  Bečvář. V  mladších 
žácích byli výborní Rybák, Zeman, Hájek 
a Wiesner. Ve starších žácích zase Plachý O., 
Mašek, Kovář a  Zemanová. Ti jsou většinou 
vždy na předních místech. V mladších doros-
tencích byl výborný Jan Javůrek (startuje za 
SG Plzeň) a velmi dobrý výkon podal i Václav 
Motl.

TURNAJ MĚSTA BEROUNA, 30. 11. 2024    
Výsledky   
U10 (přípravka 9–10 let)
26 kg (4) 	
3. místo 	 ŠTĚPÁN HIKARU NACHLINGER,  
(1× výhra)

32 kg (4)
1. místo 	 TIMOFII TSILUIKO, (3× vítězství na 
ippon).
35 kg (4) 	
2. místo 	 DANIEL BARCA, (2× vítězství na 
ippon).
U12 (mladší žáci)
35 kg (11)
JONÁŠ PELIKÁN – KO systém, 1. kolo – vý-
hra, pak prohra a byl vyřazen.
38 kg (13)
5. místo	 MATĚJ YAMATO NACHLINGER, 
KO systém, 1. a 2. kolo – výhra na ippon, po-
stoupil do oprav. V boji o 3. místo neuspěl.
46 kg (7)
5. místo	 JAN PLACHÝ – ve skupině 2× vý-
hra, postoupil do oprav. V boji o 3. místo neu-
spěl.
U 16, 50 kg
1. místo 	 JAN JAVŮREK
Pozn.: V  závorce jsou počty závodníků ve 
vahách.

SAMURAJSKÁ KATANA U14, U16
JIČÍN, 30. 11. 2024       
Výsledky:   
U14 (starší žáci)
42 kg
7. místo 	 ŠTĚPÁN MAŠEK, v  druhém kole 
se ve vyrovnaném boji se utkal s  budoucím 
vítězem této váhy, prohrál a postoupil do oprav 
o  třetí místo. Tam prohrál na technické šido 
7 vteřin před koncem golden skore (prodlou-
žení). Rozhodčí by Štěpána pravděpodobně 
označili za vítěze, byl aktivnější. Tento soupeř 
potom vybojoval 3. místo.
46 kg
Ondřej Plachý se zvážil o váhu výš do 46 kg. 
Byl vyřazen v 1. kole. Kontroval soupeře na uši-
rogoši, sám přitom upadl na záda a byl konec.
46 kg
5. místo 	 JAKUB KOVÁŘ, po třech výhrách 
bojoval o finále, prohrál v prodloužení po vy-
rovnaném boji na šido s  budoucím vítězem. 
V dalším utkání bojoval rovnou o 3. místo. Opět 
prohrál v prodloužení rozhodnutím rozhodčích, 
i když byl aktivnější.
U16 (mladší dorostenci)
73 kg
5. místo	 VÁCLAV MOTTL, také jemu se 
nepodařilo zvítězit v boji o 3. místo. Byl blízko 
k úspěchu.

RANDORI CUP 2024,
KAPLICE, 7. 12. 2024  
Výsledky:   
U 10 (přípravka 9–10 let)
29 kg
4. místo 			 EVELÍNA ZEMANOVÁ 
35 kg
1. místo 	 TIMOFII TSILUIKO (6× vítězství)
U12 (mladší žáci)
35 kg
1. místo			 JÁCHYM ZEMAN (4× vítězství)
U14 (st. žákyně) 
44 kg
2. místo			 AMÉLIE ZEMANOVÁ (1× vítězství)

Za sportovní klub juda DDM Blovice 
F. Vlčnovský
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TJ Sokol Blovice
PIETNÍ AKT K VÝROČÍ 17. LISTOPADU
U příležitosti státního svátku 17. listopadu se v Blovicích už tradičně koná pietní akt u kříže 
na kopci nad městem. Akce se koná u příležitosti státního svátku, který upomíná na dva 
důležité datumy naší novodobé historie. Zaprvé na události na přelomu října a listopadu 
1939, kdy se konala velká demonstrace 28. října u příležitosti výročí vzniku samostatného 
Československa. To bylo tenkrát využito zároveň jako demonstrace protinacistická. Během 
ní bylo zraněno několik účastníků, student medicíny Jan Opletal na následky zranění po 
několika dnech zemřel. 15. listopadu se konal jeho pohřeb, který přerostl v další protina-
cistickou demonstraci. Na to Němci reagovali tvrdými represemi, zatýkáním a uzavřením 
vysokých škol. Proto je toto datum prohlášené za celosvětový Den studentstva. O 17. lis-
topadu 1989, kdy začala sametová revoluce, se není třeba podrobně zmiňovat. Letos od 
této události uběhlo už 35 let.
V 15.00 začal u kříže vzpomínkový akt, jehož průvodcem a moderátorem byl místostaros-
ta města Michal Hodek. Za přítomnosti krojovaných zástupců Sokola, hasičů a blovické 
veřejnosti položili nejvyšší představitelé města věnec na paměť obětem totalitních režimů. 
Státní hymnu a blovickou hymnu „U panského dvora“ zazpívala Ivana Bystřická. Se svými 
projevy vystoupili starosta města Robert Zelenka, pan Milan Navrátil a páter Piotr Marek. 

za TJ Sokol Blovice V. Cuplová
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BĚH 17. LISTOPADU 
V neděli 17. listopadu 2024 se konal další ročník tradičního běhu, 
který pořádá TJ Sokol Blovice. Po mnoha letech, kdy start a  cíl 
závodu byly v prostorách před zámkem na Hradišti, se akce vrá-
tila tak říkajíc ke kořenům. Závody se totiž letos konaly v Cecimě, 
protože zámecký park je po podzimních deštích silně podmáčený 
a hrozí pád stromů. 25 předrevolučních ročníků se ale konalo právě 
v Cecimě. Přítomné pamětnice, paní Houdková a paní Brabenco-
vá, které přišly fandit dnešním závodníkům, si na to ještě dobře 
vzpomínají. 
Slavnostní zahájení začalo v deset hodin. Všechny přítomné při-
vítala paní ředitelka Muzea jižního Plzeňska Radka Křížková Čer-
vená a starosta města Robert Zelenka. Společně popřáli všem zá-
vodníkům hodně úspěchů a hlavně radost z pohybu. Jako vítězové  
jsou vždy vyhlášeni ti nejrychlejší, ale už to, že si pro radost někdo 
přijde zaběhat s  ostatními, je tak úžasné, že stoprocentně platí: 
„Není důležité vyhrát, ale zúčastnit se“. Alespoň tak to berou v ka-
tegorii dospělých, kteří mají svůj závod vždy odpoledne. Tam panu-
je nádherná atmosféra, závodníci se navzájem podporují, fandí si, 
blahopřejí. Je to úplně jiné než dopoledne, kdy soutěží děti. Ty jsou 
také úžasné, těší se na svoje závody, mají tam svoje kamarády. Ale 
někteří rodiče to berou neskutečně úkorně, neustále proti všemu 
protestují… Zkrátka tomu chybí „ta atmosféra“.
Samotné závody začaly v 10:20, kdy odstartovaly nejmladší kate-
gorie. Předškolní děti absolvovaly jeden zelený okruh podél Jiří-
kovského potoka. Všechny po doběhu dostaly čokoládovou medaili 
a balíček sladkostí. Pak už se závodilo kolem celé Cecimy. Kate-
gorie školních dětí a  dorostenky kroužily okolo celého parku po 
modré nebo zeleno-modré trase. 
Závod starších žáků a dorostenek byl poslední v dopoledním pro-
gramu. Poté následovalo vyhlášení nejrychlejších běžců, z každé 
kategorie byli vyhlášeni čtyři. Ceremoniál se konal před Lidovým 
domem, kde probíhala i prezence, závodníci zde měli své zázemí, 
organizároři svoje IT centrum. 
Po polední pauze, během které probíhala registrace dospělých, 
byl v  13:30 odstartován hlavní závod dne. Po červené trase vy-

razili společně dorostenci, muži a ženy všech věkových kategorií. 
Dorostenci běželi jeden červený okruh, který vedl z  Cecimy ko-
lem Tampáku na „panelku“ a  zpět do Cecimy. Jejich okruh měřil 
4 000 m. Muži a ženy běželi tento okruh dvakrát. 
Vítězové byli opět slavnostně vyhlášeni před Lidovým domem, 
v každé kategorii tři nejrychlejší. Mužské i  ženské kategorie byly 
podle věku už tradičně tři. Hlavní cenou pro nejrychlejšího závod-
níka byl kromě poháru a diplomu, opět tradičně, divočák.
O zdárný průběh celého závodu se vzorně starali členové TJ Sokol 
Blovice, zumby a Rebel teamu. Protože nejen sportem živ je člo-
věk, o občerstvení se stejně vzorně staraly členky Sokola. Oficiální 
fotografie z akce pořídil pan Kříž s pomocí svého syna. Všem or-
ganizátorům a pomocníkům mnohokrát děkujeme a doufáme, že 
se se závodníky setkáme i v příštím roce. Letos bylo v žákovských 
kategoriích 84 běžců, 2 dorostenky, 3 dorostenci a 67 mužů a žen. 

za TJ Sokol Blovice 
V. Cuplová
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MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA 
Jako každoročně vyrazili členové sokolské všestrannosti v  předve-
čer svátku svatého Mikuláše na pravidelnou obchůzku po rodinách, 
které si nadílku předem objednaly. Nadělovali dětem radost, zážitky 
a v neposlední řadě dobroty a dárky, které připravili rodiče. Mikulášská  
návštěva je ve stále větší oblibě, členy Sokola si k  sobě zvou lidé 
i z čím dál vzdálenějšího okolí.
Děti se na příchod „nebeských“ bytostí velmi těší, mnohdy jsou v oče-
kávání dokonce řadu dní předem. Poté čertům už ve dveřích slibují, 
jak se ve všem polepší. Nakonec Mikuláš děti před čerty „ochrání“ dá 
jim šanci na zlepšení. Vyslechne si jejich připravené básničky nebo 
písničky a anděl děti podaruje. Někdy děti zahrají na hudební nástroje 
a předají Mikulášovi a čertům připravené obrázky.
Každá návštěva má svoje individuální kouzlo a neopakovatelnou atmo-
sféru. A snad také ve všech rodinách zanechá stejně příjemné vzpo-
mínky, jaké máme na nadílku my – my Mikuláši, čerti a andělé, kteří 
blovické domácnosti navštěvujeme už dlouhá desetiletí. Snad tedy i to-
hle zůstane milou tradicí v předvánočním čase a další a další generace 
Sokolů a dětí budou prožívat tuto společnou radost. 

POZVÁNKA NA NOVOROČNÍ ŠLÁPOTU 2025

TJ Sokol Blovice 
odbor všestrannosti 

srdečně zve příznivce turistiky 
na tradiční novoroční Šlápotu. 

Sraz 1. ledna 2025 ve 13.00 na náměstí.

Trasa také tradiční: 
Kamensko – Zdemyslice – Seč – Blovice
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(redakce BN neručí za kompletnost a zveřejnění všech akcí – zdrojem je centralizovaný kalendář)

Datum Čas Název akce Místo konání

Přehled akcí na Blovicku

20. 12. 2024 19.00 Vánoční koncert Lindy Milotové a Rastislava Širily Lidový dům Blovice

24. 12. 2024 12.00 Soutěž o nejlepší vánoční salát – 16. ročník Hradišťská Lhotka

27. 12. 2024 18.00 Vánoční koncert kostel sv. Jana Evangelisty

31. 12. 2024 12.00 Silvestrovský běh / pochod Hradišťská Lhotka

31. 12. 2024 18.00 Silvestrovské posezení Hasičský klub Štítov

31. 12. 2024 19.00 Silvestr Hradišťský Újezd

17. 1. 2025 20.00 Ples Města Blovice Lidový dům Blovice

22. 1. 2025 17.00 Židovský kalendář, svátky, tradice – přednáška Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích

24. 1. 2025 20.00 Maturitní ples – 4. ročník Gymnázia Blovice Lidový dům Blovice

28. 1. 2025 18.00 Koncert ZUŠ Blovice Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích

31. 1. 2025 10.00 a 14.00 Na pololetky do muzea! Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích

31. 1. 2025 20.00 Hasičský ples Lidový dům Blovice

11. 2. 2025 19.00 Muzikál Naruby Lidový dům Blovice

13. 2. 2025 17.00 Osvobození 1945 – Muži 2. pěší divize – vernisáž Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích

13.–15. 2. 2025 9.00–15.00 Na rande do muzea! Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích

16. 2. 2025 10.00 Prodejní výstava minerálů Lidový dům Blovice

18. 2. 2025 18.00 Koncert ZUŠ Blovice Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích

24.–28. 2. 2025 Jarní prázdniny Šumava Nové Hutě – chata Kodrea

21. 2. 2025 20.00 Ples Sdružení rodičů při ZŠ Blovice Lidový dům Blovice

27. 2. 2025 16.00 Taneční podvečer – Žákovec Lidový dům Blovice
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II. HUBERTOVA JÍZDA
V letošním roce na ranči Violet 9. listopadu byla ukončena velice úspěšná jezdecká sezona II. ročníkem Hubertovy jízdy a to na téma Halloween.
V ponurém dni a mlhou zahalenou krajinou se jezdci pod vedením mástra (Lenky Bradnové) vydali pronásledovat lišku (Ivku Vránkovou) přes přírodní 
překážky. Všichni jezdci po náročné jízdě se sešli na přesedlišti nad Jarovem. Kde se posilnili buřty a teplým nápojem. Poté se vydali na druhou polo-
vinu Hubertovy jízdy. Na večer byli všichni jezdci a přátelé pozváni na zábavu tzv. ,,soud“. Kde byl vyhlášen král honu (Stella Navrátilová) a potrestány 
prohřešky jezdců, kterých se dopustili při pronásledování lišky. Poté si jezdci odnesli hodnotné ceny. 

tým Ranch Violet

Ostatní

VÝSTAVA DROBNÉHO ZVÍŘECTVA ZO ČSCH BLOVICE
Ve dnech 2. a 3. 11. 2024 se uskutečnila tradiční 83. výstava drobného zvířectva v místním chovatelském areálu ZO Blovice (Tyršova 809). 
Zvířata dodalo 70 vystavovatelů a  z  toho bylo 12 mladých chovatelů (MCH) do 18 let. Bylo předvedeno 164 holubů v  19 plamenech 
a 27 barevných rázech, 253 králíků v 37 plamenech a 47 barevných rázech a zhruba 160ks drůbeže v 27 plemenech a 25 barevných 
rázech. Zpestření výstavy nám pak připravili naši chovatelé exotického ptactva. Kteří vystavili kolem 50 kusů svých opeřených svěřenců, 
na které bylo uděleno 5 čestných cen. 
Holuby nám v letošním roce ohodnotili dva posuzovatelé. A to: přítel ing. Krůta Václav z Klabavy a přítel ing. Bukovský Aleš z Litic u Plzně.
Bylo uděleno 10 čestných cen + jeden pohár pro nejlepšího holuba (šampiona) výstavy.
Z Blovických chovatelů, bodoval pouze chovatel Petr Jandík, který získal titul šampion na svého holuba plemene Parukář s 97 body a dále 
k tomu přidal čestnou cenu na holuba plemene Česká čejka červená s 96 body.
Králíky posuzovali: přítelkyně ing. Hošková Karolína z Koutu na Šumavě, přítel Kramár Jan z Hořejšího Těšova a přítel Bc. Macháček Jiří 
z Přeštic.
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Bylo uděleno 16 čestných cen + jeden pohár na nejlepšího králíka výstavy (šampiona). Toto ocenění získal králík plemene Vídeňský šedý 
s 97 body.
Z Blovických chovatelů získal dvě čestné ceny Hajský Karel na kolekci zakrslý Tříslový černý (381,5 b.) a také na jedince zakrslý Kuní 
modrý (96,5 b.). Další čestnou cenu obdržela MCH Bažantová Markéta na kolekci Hermelín modrooký (376 b.).
Drůbež posoudili: přítel Eisenreich Vladimír z Vidic a přítel ing. Fiala Miloš z Horšovského Týna. Udělili 13 českých cen + jeden pohár na 
šampiona výstavy.
Čestné ceny z Blovických chovatelů získaly: MCH Jandíková Lucie na zakrslou Hedvábničku bílou (95 bodů), MCH Janušová Lucie na 
Orlovku pestrou (95 bodů), Januš Petr za Vlašku koroptví (95 bodů) Keslová Dita za Australku černou (96 bodů) a Hajský Karel za Ham-
burčanku stříbrnou černě tečkovanou (93 bodů).
Každý mladý chovatel obdržel upomínkovou medaili. Výstavy se zúčastnili chovatelé z  různých organizací a  to: Přeštice, Nezvěstice, 
Chválenice, Nepomuk, Kasejovice, Mirošov, Blatná, Příbram a Vimperk.
Výstavu navštívilo přes 400 platících návštěvníků plus mnoho dětí a dorostu do 18 let, kteří mají vstup zdarma. Na výstavě probíhala 
tradiční tombola, kterou má na povel naše chovatelská mládež. Letošní výstavu navštívili i chovatelé z různých dalekých koutů naší vlasti, 
kteří byli ubytováni v Blovicích v hotelu Panský dům. Za výbor českého svazu chovatelů Blovice bych chtěl poděkovat všem sponzorům, 
návštěvníkům, vystavovatelům, radním města Blovice, panu starostovi Robertu Zelenkovi za podporu této výstavy a také Pavlu Sutnarovi 
za veterinární dozor.

Karel Hajský 

OBNOVÍME HISTORICKOU CESTU A VYSADÍME STROMY 
V HRADIŠŤSKÉ LHOTCE
Aby mohl člověk milovat krajinu, kde žije, musí mít možnost ji poznat 
a  projít se po ní. Proto chceme obnovit zaniklou historickou úvo-
zovou cestu v  Hradišťské Lhotce. Vyřežeme křoví, zprůchodníme 
cestu a po stranách vysadíme ovocné stromy a keře. Zlepšíme tak 
průchodnost mezi našimi obcemi směrem na Louňovou a vytvoříme 
příjemné prostředí pro procházky pro sebe i  přespolní. Také díky 
tomu malou trochou přispějeme k ochraně přírody, stromy propojí 
obec s volnou přírodou a v budoucnu poskytnou stín. Jsme skupi-
na aktivních místních lidí, scházíme se a pořádáme akce v bývalé 
kovárně, organizujeme sportovní turnaje, posvícení, srazy rodáků, 
dětské dny, úklidy odpadků i vánoční a velikonoční dílny...
Náš projekt zaštiťuje a  odborně garantuje ekologická komunitní 
Nadace Veronica, která nás přihlásila do projektu ČSOB pomáhá 
regionům. 

Najdete ho na odkazu: 
https://csobpomaharegionum.csob.cz/detail-projektu/3994-obno-
vime-historickou-cestu-a-vysadime-stromy nebo jednoduše přes 
QR kód. Na této stránce našeho projektu je možnost přispět, fot-
ky a  natočené video. Každá menší částka 
jako příspěvek se počítá . Podle celkové 
vybrané částky nám pak přispějí i z projektu 
ČSOB pomáhá regionům. Věříme, že výsad-
ba stromů proběhne na jaře 2025. 
Sbírka potrvá do 13. 1. 2025.
Předem děkujeme za podporu a  budeme 
rádi i za sdílení Vašim známým a přátelům. 

Linda Šnajdrová
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VZPOMÍNKA

Dne 23. prosince si připomeneme první výročí od chvíle, co nás navždy 
opustil pan Ladislav Láska z Vlčic. 
S láskou vzpomínají synové Jiří a Ladislav s rodinami.
Děkujeme všem, kdo vzpomenete s námi.
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SPOLEK PŘÁTEL HRADIŠŤSKÉHO ÚJEZDA.
V Hradišťském Újezdu jsme dne 30. 11. 2024 stavěli, zdobili a ná-
sledně rozsvítili vánoční stromek na hrázi u  rybníka. Již před sa-
motnou akcí se nám mnoho občanů omluvilo. Od záměru postavit 
vánoční strom jsme neustoupili, ale v  propagaci jsme tak trochu 
polevili. Jaroslav Kopal stromek zajistil a na místo májky jej umístil. 
Pavlína Štěpánková ozdoby připravila a s Janem Kunštárem strome-
ček ozdobila. Malý Jára Kopal asistoval a od práce je zdržoval. Vik-
tor Kopal pár fotek vytvořil a k dnešnímu článku je přiložil. Díky Vác-
lavu Houškovi, který nám žebřík zapůjčil, jsme vánoční hvězdu na  

 
špičku stromku usadili a světýlka po celém jeho obvodu rozmístnili. 
V 16.30 hod se na stromečku světýlka rozzářila a následně u ohýn-
ku parta lidí poseděla. Tato akce se vydařila. Všem přítomným za 
účast děkujeme a na Silvestrovské posezení, které se uskuteční 
v úterý 31. prosince 2024 od 19.00 hodin na hrázi u rybníka v Hra-
dišťském Újezdu vás všechny zveme. V případě, že by velké mra-
zy uhodily tak bychom se do salonku místního kulturního zařízení 
přemístili. 

Ing. Vladimír Kopal
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VÁNOČNÍ SOUTĚŽ MĚÚ BLOVICE 
A AUTOKLUBU ÚSLAVA BLOVICE
MěÚ Blovice ve spolupráci s  Autoklubem 
Úslava Blovice a se Střední školou a Základní 
školou Oselce připravily pro čtenáře Blovic-
kých novin opět Vánoční soutěž o ceny. 
V letošním roce se zúčastnilo opět více soutě-
žících jak v minulém roce. Byli z Blovic a okolí, 
ale i  třeba z Plzně a Nepomuka. Objevily se 
odpovědi i z Prahy a z jejího okolí. Pro účast 
v soutěži v závěrečném losování pořadí mu-
selo být alespoň 75 % správných odpovědí 
z 8 položených otázek. Chybovost v odpovědí 
byla proti minulým letům menší. 
Jednotlivé kategorie soutěžích byly rozděle-
ny podle ročníku narození, a to: do 15 let, do 
25 let, do 55 let a nad 55 let. 
Ceny vylosovaným vítězům jednotlivých 
kategorií a  dalším účastníkům budou 
předány ve středu 18. 12. 2024, při každo-
ročním zpívání koled na blovickém náměstí. 
Sraz vítězů v 16:45 hodin před MěÚ Blovice, 
horní budova. 

Jako i v  loňském roce vítězové jednotlivých 
kategorií se mohou těšit na vánoční strome-
ček od městského úřadu a i na další ceny. 

Z  92 účastníků byli v  jednotlivých kategorií 
vylosováni:

Kategorie do 15 let:

1. Lili Šroubová
2. Barbora Lišková
3. Lea Křehlíková

Kategorie do 25 let:

1. Tomáš Bečvář
2. Eliška Heřmanová
3. Adam Žítek

Kategorie do 55 let: 

1. Markéta Kubátová
2. Zuzana Laštovková
3. Petr Pechr

Kategorie nad 55 let: 

1. Renata Navrátilová
2. Miluše Plechatá
3. Miroslava Kopáčková

Otázky a správné odpovědi:
1.	 Podle Českého statistického úřadu bylo 
v Blovicích k 1. 1. 2024:
A – asi 4 200 obyvatel

2.	 Zeměpisné souřadnice Měastského úřadu 
v Blovicích jsou přibližně.
A – 49°34´56´´ N, 13°32´24´´ E
3.	 Necelých 10 km na sever od Blovic leží na 
stejnojmenném kopci zřícenina hradu:
A – Lopata

4.	 Střední škola a  základní škola Oselce, 
v  Blovicích nebude v  letech 2025/2026 vy-
učovat obor:
A – umělecký kovář a zámečník

5.	 V roce 1575 byl/byla v Blovicích:
B – velký požár

6.	 Na blovickém městském znaku není:
B – slunce

7.	 Po poledni ve všední den jede z Blovic do 
Plzně vlak v:
B – 12:21

8.	 V roce 2025 se uskuteční, který ročník Re-
vival Rallye Úslava?
B – 7. ročník
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ŘIDIČSKÉ PRŮKAZY
V dnešní době lze vyřídit řadu úředních záležitostí online, což šetří 
čas jak občanům, tak úředníkům. Lidé se díky tomu vyhnou cestám 
na úřad a čekání ve frontách, a vše mohou pohodlně a bezpečně vy-
řešit z domova. Například jen do konce roku si musí 137 řidičů na 
Blovicku požádat o výměnu řidičského průkazu. Z toho 97 průkazům 
již v průběhu roku skončila platnost a řidiči o jejich výměnu zatím ne-
požádali. Za jízdu s propadlým dokladem přitom hrozí pokuta ve výši 
až 2 500 Kč.  
Požádat o  nový řidičák online lze prostřednictvím Portálu Dopravy, 
kam se lze přihlásit například mobilním klíčem e-Govermentu nebo 
pomocí Bankovní identity, kterou v Česku využívá už 6,5 milionu lidí. 

Automaticky ji má a může zdarma použít každý, kdo má elektronické 
bankovnictví.
Kromě žádosti o řidičský průkaz lze dnes tak online vyřídit i spousta 
dalších věcí:
•	 Žádost o důchod
•	 Žádost o rodičovský příspěvek
•	 Přihlášky deváťáků na střední školy
•	 Žádost o dotace na kotel z Nové zelené úsporám
•	 Přihlášení novorozence ke zdravotní pojišťovně
•	 Založení nebo změna živnosti

Michal Čermák, 
Bankovní identita 

KLUB MAGNET PRO DĚTI A MLÁDEŽ
Klub Magnet pro děti a mládež je jednou ze služeb Diakonie – Stře-
disko Západní Čechy. Věnuje se každodenní i dlouhodobější podpoře 
dětí a mladých lidí a pomáhá jim při hledání vlastní cesty v životě. 
Listopad je sice za námi, ale než se pustíme do kouzelného prosince, 
tak stojí za to, na chvíli se pozastavit a ohlédnout se za ním a výjimeč-
nými zážitky, jež nám přinesl. A že jich nebylo málo! Byl to měsíc plný 
zásadních témat jako je revoluce, Česká republika, národnost anebo 
oblíbený Mikuláš. Tematické programy nám nepředaly pouze značné 
množství cenných informací, ale rovněž zábavné chvíle v prostředí, 
kde sounáležitost není cizí.
První listopadový týden započal s poměrně hlubokým tématem a tím 
nebylo nic jiného než revoluce. Ačkoliv to na někoho mohlo působit 
jako téma vzdálené, věřte, že jsme se mu dokázali přiblížit natolik, že 
nám došlo, jakou blízkost k němu vlastně chováme. Společně jsme 
objevovali, proč jsou události minulosti významné pro náš dnešek 
a co nám mohou sdělit. V týdnu následujícím jsme se podívali na Čes-
kou republiku. Během tohoto týdne jsme hledali odpovědi na nejrůz-
nější otázky a diskutovali o tom, co to vlastně znamená být součástí 
tohoto státu. A co vy? Přemýšleli jste někdy nad tím, co to pro vás 
znamená být součástí České republiky? V týdnu třetím jsme na tato 
témata navázali velmi příhodně, a to tématem národnosti. Národnost 
v nás vzbuzovala mnoho otázek ohledně různých tradic, kultur či hod-
not. Zamýšleli jsme se více nad vlastní identitou, ale u toho jsme stihli 
být otevření i vůči ostatním a jejich příběhům a možná vás samotné 
překvapí, kolik toho máme všichni společného. Posledním tématem 
rozmanitého listopadu bylo téma Mikuláš. V rámci tohoto tématu jsme 
mluvili především o tradicích a zvycích, ale neopomněli jsme ani téma 
bezpečnosti, kde jsme hledali způsoby, jak si tento svátek užít bez 
pyrotechniky. Mikulášský program nám přinesl především radostné 
chvíle plné, kreativity, zábavy a pospolitosti.
A co nás čeká nyní v prosinci? Odpověď zní jednoznačně, ještě více 
tvoření, společných radostí a  sváteční atmosféry. Prosinec přinese 

pestrý program cílený na výtvarné a tvůrčí aktivity, jež nás naladí do 
atmosféry Vánoc. Tím ale program nekončí, prosinec završíme Klu-
bovými Vánocemi, součástí kterých bude zejména pohoda, přátelství 
a možná dojde řada i na nějaké to překvapení. A pokud vás zajímá, jak 
dopadly Vánoce v Klubu, tak pokračujte ve sledování našich příběhů.
Na závěr bychom vám za všechny členy Klubu Magnet rádi popřáli 
klidné a veselé Vánoce plné radosti a pohody. A do roku 2025 vám 
přejeme hodně zdraví, štěstí, splněných přání a krásných okamžiků, 
na které pro vás bude radost vzpomínat. 
V Klubu nadále běží aktivizační programy pro ukrajinské děti a mlá-
dež, které reflektují současné potřeby skupiny. Nadále je možné 
v Klubu využívat možnosti doučování nebo účastí na workshopech či 
aktivizačních činnostech. Veškeré činnosti a programy jsou zdarma.

Projekt „Improving Well-being and Integration of Refugees into 
Local communities in the Czech Republic“ (zajištění aktivit na 
pomoc uprchlíkům z Ukrajiny). Projekt je realizován ve spoluprá-
ci s humanitárním střediskem Diakonie ČCE. 
Pracovníci Klubu Magnet se snaží doprovázet klienty na cestě do do-
spělého života a pomáhat jim s běžnými i mimořádnými situacemi. Více 
informací o aktivitách Klubu je možné najít na stránkách Facebooku 
– Klub Magnet pro děti a mládež nebo Klub Magnet pro děti a mládež, 
na Instagramu – @klubmagnet, na www.zapad.diakonie.cz nebo pří-
mo u koordinátorky zařízení na tel. čísle +420 734 640 492 a e-mailu:  
klub.magnet@diakoniezapad.cz.  
Klub Magnet je pro děti a  mladé lidi otevřen každý čtvrtek v  čase  
12:00–17:00 hod. za vlakovým nádražím u továrního komína.

Aneta Hovorová 
pracovnice Klubu Magnet
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INTERNET HNED

Budujeme optické sítě a získali jsme ocenění 
Podnikatelský projekt roku 2024
Již 20 let se věnujeme budování datových sítí pro zajišťování připojení 
k internetu. Mnozí z Vás nás znají pod značkou Internet Hned. Za tuto 
dobu jsme prošli velkým vývojem z malé místní firmy jsme vyrostli 
v organizaci, která spravuje několik společností a poskytuje interneto-
vé připojení téměř po celém kraji.
Konec roku je pro nás časem bilancování a ohlédnutí za tím, co se 
podařilo a rádi bychom se s Vámi chtěli podělit o zajímavou zprávu...
Naše dlouhodobá snaha přinášet vysokorychlostní internet do co 
největšího počtu míst byla oceněna prvním místem v  soutěži Pod-
nikatelský projekt roku 2024 v  programu Vysokorychlostní internet. 
Toto prestižní ocenění uděluje Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR 
a  jeho cílem je motivovat podnikatele k  inovacím a  rozvoji moderní 
infrastruktury.
Oceněný projekt společnosti AGONA systems s.r.o. nesl název „NGA 
síť pro region Rokycansko, Blovicko a  Spáleno-Poříčsko“ a  vznikl 
v rámci operačního programu Podnikání a inovace pro konkurence-
schopnost 2014–2020. Jeho cílem bylo pokrýt tzv. bílá místa – oblasti 
s nedostatečně rozvinutou infrastrukturou a vybudovat zde moderní 
připojení s rychlostí alespoň 100 Mbit/s.
Projekt zahrnoval výstavbu kombinace optických a mikrovlnných sítí, 
což umožnilo efektivně pokrýt desítky obcí v regionu. V Blovicích se 
například jednalo o část Bohušov a Luční ulici. U mnoha přípojek jsme 
dosáhli kapacity až 1 Gb/s a díky použité technologii mají optické sítě 
téměř neomezenou možnost rozšiřování rychlosti. Tento úspěch pro 
nás představuje významný milník a motivaci do budoucna.
V současné době se zaměřujeme především na projekční práce a vý-
stavbu moderních optických sítí. Realizujeme jednak vlastní projekty, 
ale spolupracujeme i s dalšími partnery, abychom zpřístupnili vysoko-
rychlostní optické připojení co nejvíce domácnostem a firmám – nejen 
v našem okolí, ale i v dalších regionech.
Naším velkým cílem je pokrýt optickými sítěmi co největší část Pl-
zeňského kraje, přičemž klademe důraz na domovskou oblast Spále-

nopoříčska a Blovicka. Jako místní společnost chceme přispět k roz-
voji tohoto regionu a nabídnout jeho obyvatelům to nejlepší z moderní 
infrastruktury.
Budování optických sítí je však finančně velmi ná-
ročné, a bez podpory Evropské unie, státu, Plzeň-
ského kraje či místních samospráv by bylo těžké 
takové projekty uskutečnit – zejména v méně za-
lidněných oblastech. Společností, které se na tuto 
činnost ve větším měřítku zaměřují, je stále málo, 
a proto si vážíme příležitosti podílet se na budová-
ní naší digitální budoucnosti a  tím postupně při-
blížit moderní vysokorychlostní připojení dalším 
místům a obyvatelům regionu.

Za tým Internet Hned
Lukáš Křupka
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Dančí zvěř z eko chovu 
(farma Žákavá – Plzeň-jih)
•	 prodej celého kusu – 
vyvržený, bez hlavy a běhů, 
v dece (kůži)
Cena 80 Kč/kg
•	 prodej celého kusu – 
stažený a rozporcovaný 
(bez vykoštění)
Cena 170 Kč/kg

Objednávky na telefonu: 
724 032 123 – Bočan Petr
Zvěřina bude vždy čerstvá 
a veterinárně vyšetřená

NABÍDKA ZVĚŘINY
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PRODÁM levně barevnou televizi Samsung, úhlopříčka 80 cm. Tel.: 
734 759 176.

KOUPÍM bubnovou sekačku nebo lištovou či nějakou frézu s nářadím. 
Dále koupím lešení haki kostku (i více). Tel.: 603 860 333.

HLEDÁM pronájem zahrady v Blovicích. Tel.: 733 314 835.

HLEDÁM pronájem bytu 1+1 v Blovicích. Tel.: 734 107 574.

PRODÁM 4 ks zimních pneu Continental 195/65, R15 T. Málo jeté, pěk-
né. Cena dohodou. Blovice, tel.: 604 631 572.

DARUJI mladá morčata všech barev do dobrých rukou. Můžete volat 
celý den. Tel.: 704 496 474.

KOUPÍM bubnovou sekačku, mulčovač nebo lištovku mfku. Dále leše-
ní haki a nějaký malotraktor 4×4 či frézu s nářadím. Tel.: 603 429 372.

PRODÁM elektrickou seniorskou tříkolku Apache Estrike 24“. Plně 
funkční, málo používaná, kompletní příslušenství. Cena 18.000 Kč.

PRODÁM zánovní nerezové ponorné čerpadlo StairsCoverco ST-1010 
včetně dokumentace a  kabelu ze zrušeného vrtu za 3.000 Kč, PC 
9.990 Kč. Tel.: 608 708 925.

Vydává Město Blovice.
Redakce: Lidový dům Blovice, tel.: 371 522 236, e-mail: info@ldblovice.cz

Redakční rada: Bc. Václav Podroužek, V. Kranátová
Názory pisatelů nevyjadřují stanovisko redakce a za každý článek odpovídá jeho autor.

DTP a Tisk: Typografik centr, Jiráskovo nám. 24, 326 00 Plzeň
Povoleno: MK ČR E 12370

Náklad: 1 500 ks
Zdarma

Blovické noviny

Naše inzerce

BEZPLATNÁ ŘÁDKOVÁ 
INZERTNÍ RUBRIKA

Zde můžete inzerovat prodej, koupi, 
darování, výměnu a  další. Týká se 
inzerátů do velikosti 5 × 2 cm. Vaše 
nabídky můžete zaslat mailem: info@
ldblovice.cz, telefonem: 371 522 236, 
737 740 174 nebo je přijít zadat osobně. 
Řádkovou inzerci naleznete také on-
-line na našich webových stránkách 
www.lidovydumblovice.cz – vpravo 
dole na úvodní straně nebo v sekci 
Blovické noviny.

BLANKA HRDINOVÁ
• výkup a likvidace kovového odpadu,  

odpadu kategorie O 
• ekologická likvidace autovraků včetně potvrzení 

• pneuservis, prodej pneu

SEČ u BLOVIC (seník)
Po–Čt  8.30–12.00 hodin, 13.00–16.30 hodin

Pá–So  8.30–12.00 hodin

371 520 349, 602 414 219
www.kovoodpad.cz, www.pneusec.cz


